
BAGUE SOLITAIRE 3,03 ct
Couleur J.

Pureté IF. Certificat
20 000 / 25 000 €

BAGUE RUBIS 2,54 ct (non traité) 
épaulé de deux brillants.

Certificat
12 000 / 15 000 €

BAGUE SAPHIR DE CEYLAN  
(non chauffé) 4,44 ct épaulé 

de brillants.
2 500 / 3 000 €

BAGUE SOLITAIRE 3,60 ct
Couleur J.

Pureté V.S1. Certificat.
15 000 / 20 000 €

BAGUE EN OR JAUNE sertie 
d’une émeraude entourée  

de brillants.
3 000 / 4 000 €

GRANDE NEF DE TABLE EN ARGENT.
Travail germanique.
Poids : 3 200 g
H. : 33 cm – Long. : 58 cm – Larg. : 23 cm
3 000 / 4 000 €
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Dimanche 29 novembre 2015 à 14 h 30

VERSAILLES
HÔTEL DES VENTES DU CHÂTEAU

Éric Pillon Enchères

CAFETIÈRE d’époque Restauration  
en argent. Poinçon Vieillard.  
Paris 1819-1838. Poids : 515 g

350 / 400 €

CUILLER À RAGOÛT  
du XVIIIe siècle en argent.

Poids : 170 g
450 / 500 €

SUITE DE DOUZE COUVERTS À POISSON en argent.
Orfèvre Louis COIGNET.

Poids : 1360 g
500 / 700 €

SERVICE À THÉ et CAFÉ en argent.
Orfèvre F.B. Poids : 2190 g

1 000 / 1 500 €

MÉNAGÈRE en argent  
du quarante-sept pièces.

Orfèvre Pierre QUEILLÉ. 
Poids : 3090 g
1 200 / 1 500 €

SERVICE À THÉ et CAFÉ en argent.
Orfèvre OLIER & CARON. Poids : 2220 g

1 000 / 1 400 €

MÉNAGÈRE en argent  
cent-sept pièces.

Orfèvre RISLER et CARRÉ.
Poids : 5 600 g
3 000 / 4 000 €

Émile PUIFORCAT
SEPT FOURCHETTES et TROIS CUILLERS  
DE SERVICE en argent. Poids : 1040 g

400 / 600 €

POËLON en argent.
Orfèvre Gaston SIGNARD.

Poids : 260 g
250 / 300 €

BOUGEOIR À MAIN en argent.
Orfèvre FAVIER.

Poids : 262 g
250 / 300 €

TASSE DE MARIAGE  
en argent.

Poids : 112 g
100 / 120 €

SOUPIÈRE d’époque Restauration en argent.
Poinçon Vieillard. Paris 1919-1838

1 500 / 2 000 €

CAFETIÈRE du XVIIIe siècle  
en argent. Paris 1785. Maître-Orfèvre 

Jacques MASSE. Poids : 360 g
400 / 500 €

CHRISTOFLE
SERVICE À THÉ et CAFÉ et son plateau en argent.

Poids brut : 5 400 g
2 500 / 3 000 €

SAUCIÈRE à plateau adhérent et doublure  
en argent. Orfèvre Gabriel BACHELET

Poids : 920 g - 300 / 400 €

SUCRIER en argent doublure en cristal bleu.
Orfèvre Pierre QUEILLÉ.

Poids : 360 g - 300 / 400 €

PLAT OVALE en argent.
Orfèvre BOULENGER.

L. : 45 cm – Poids : 1300 g
600 / 800 €

SAUPOUDROIR  
en argent.

Orfèvre  
ANGENOT et Cie.

Poids : 186 g
60 / 80 €

DIX-HUIT COUVERTS À ENTREMETS en argent.
Orfèvre HENIN & Cie.

Poids : 1590 g - 500 / 700 €

MÉNAGÈRE en argent de cent-vingt pièces.
Orfèvre Ernest PROST.

Poids : 4830 g - 3 200 / 3 500 €

SERVICE À THÉ dans son écrin en vermeil.
Orfèvre RISLER & CARRÉ.
Poids : 300 g - 200 / 300 €

PORTE-HUILIER en argent 
d’époque Empire.

Poinçon au 2e Coq.
1809-1819

H. : 28 cm - Poids : 720 g
350 / 400 €

PUIFORCAT Paris
SUITE de DOUZE COUPE À DESSERT en argent.

Poids : 1360 g
800 / 1000 €

PETITE THÉIÈRE  
TRIPODE en argent.

Orfèvre  
Simon ROSENAU.

Poids : 325 g
300 / 400 €

PARIS XVIIIe siècle
SUITE DE DOUZE CUILLERS et ONZE FOURCHETTES DE TABLE  

en argent modèle violon coquille.
Poids : 2170 g
2 800 / 3 000 €



S.V.V agrément N° 202-328

DIMANCHE 29 NOVEMBRE 2015
à 14 H 30

BIJOUX - ARGENTERIE - NUMISMATIQUE

Vendredi 27 novembre de 14 h à 18 h
Samedi 28 novembre de 11 h à 13 h et de 14 h à 18 h

Dimanche 29 novembre de 10 h à 12 h

EXPOSITIONS

CATALOGUE COMPLET DE 350 LOTS, TOUS ILLUSTRÉS ET NUMÉROTÉS SUR NOTRE SITE 
www.pillon-encheres.com ou www.pillon.auction.fr

Enchères en ligne sur  

Taille minimum 
24 mm

Logo cartouche (petit format) publicité svv / partenariat
Logo fond blanc - Déclinaison possible sur fond rouge réf. Pantone 1797 (CMJN : 0-100-99-5)

  

BAGUE TOI ET MOI en or sertie  
d’un saphir bleu et d’un saphir  
rose 2,20 ct environ chacune.

3 000 / 4 000 €

BAGUE EN PLATINE brillant 1 ct 
entouré de six petits brillants.

2 000 / 3 000 €

REPOSSI
COLLIER DE CHIEN trois rangs de perles de culture,  

fermoir agrémenté de brillants.
600 / 800 €

COLLIER TORSADÉ formé de vingt lignes  
de perles d’hématite agrémenté  

sur le coulant en or d’une citrine. L. : 31 cm
800 / 1 200 €

BRACELET ARTICULÉ agrémenté  
de tourmalines. Époque XIXe siècle. Poids : 39 g

600 / 700 €

BRACELET RUBAN EN OR tressé et orné  
d’une ligne de perles. Poids : 55 g

1 000 / 1 500 €

COLLIER de trois rangs de perles  
de culture en chute.

300 / 500 €

BRACELET ARTICULÉ EN OR vers 1925 agrémenté de sept brillants.
2 500 / 3 000 €

BAGUE EN OR sertie d’une  
émeraude 3,20 ct  

épaulée de diamants baguette.
3 500 / 4 000 €

BROCHE EN OR perles et turquoise. L. : 6 cm
500 / 700 €

BAGUE TOURBILLON EN OR sertie d’un 
saphir 2,60 ct entouré de brillants.

2 000 / 2 500 €

PAIRE DE PENDANTS D’OREILLE 
agrémentés de saphirs.

1 500 / 2 000 €

BAGUE EN OR sertie d’une  
émeraude non traitée 2 ct entourée  

de diamants baguette.
3 000 / 4 000 € BROCHE EN OR agrémenté 

d’une miniature sur ivoire 
entourée de petits brillants.

400 / 600 €

BROCHE CAMÉE  
monture or.
500 / 700 €

Xxx

PAIRE DE PENDANTS D’OREILLE 
émaillés. Travail indien.
H. : 12 mm - 200 / 300 €

BAGUE POMPADOUR 
saphir 3,95 ct entouré  

de dix brillants.
4 000 / 5 000 €

BAGUE EN OR 
agrémentée d’une 

améthyste et de  
quatre petits brillants.

4 000 / 5 000 €

PERRIN à Paris
PAIRE DE BOUCLE 
D’OREILLE EN OR.
Poids : 16 g
400 / 600 €

PAIRE DE CLIPS D’OREILLE EN OR  
agrémentés de deux émeraudes  

entourées de brillants.
1 500 / 2 000 €

BROCHE 1930 EN OR sertie de brillants.
L. : 4,3 cm

1 000 / 1 500 €

PAIRE DE CLIPS D’OREILLE EN OR  
cabochon d’onyx et brillants.

400 / 600 €

BRACELET EN OR serti d’intailles.
1 000 / 1 500 €

BAGUE EN OR sertie  
d’un brillant solitaire 0,85 ct.

1 500 / 2 000 €

BRACELET en or jaune 14 ct serti de diamants, 
saphirs cabochon et saphirs facettés et rubis 

ovales facettés. Poids brut : 27,4 g
1 800 / 2 000 €

HÔTEL DES VENTES DU CHÂTEAU
13, avenue de Saint-Cloud - 78000 VERSAILLES

Tél. 01 39 02 40 40 - Fax 01 39 49 90 01

BUREAU DE PARIS
2, avenue Pierre Ier de Serbie - 75116 PARIS

Tél. 01 47 20 64 50

Roland SCHAD
MONTRE  
EN OR sertie  
de citrines.
Poids : 63 g
1 800 / 2 000 €

BERTOLUCCI
MONTRE CHRONOGRAPHE  
automatique en or.
1 500 / 2 000 €

VACHERON 
CONSTANTIN  

Genève
MONTRE  

DE DAME  
en or jaune.  
Mouvement  
mécanique.

Poids : 40 g
1 500 / 2 000 €
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600 / 700 €
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d’une ligne de perles. Poids : 55 g

1 000 / 1 500 €

COLLIER de trois rangs de perles  
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300 / 500 €

BRACELET ARTICULÉ EN OR vers 1925 agrémenté de sept brillants.
2 500 / 3 000 €

BAGUE EN OR sertie d’une  
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épaulée de diamants baguette.
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500 / 700 €
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d’une miniature sur ivoire 
entourée de petits brillants.
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BROCHE CAMÉE  
monture or.
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PAIRE DE PENDANTS D’OREILLE 
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BAGUE POMPADOUR 
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HÔTEL DES VENTES DU CHÂTEAU
13, avenue de Saint-Cloud - 78000 VERSAILLES

Tél. 01 39 02 40 40 - Fax 01 39 49 90 01

BUREAU DE PARIS
2, avenue Pierre Ier de Serbie - 75116 PARIS

Tél. 01 47 20 64 50

Roland SCHAD
MONTRE  
EN OR sertie  
de citrines.
Poids : 63 g
1 800 / 2 000 €

BERTOLUCCI
MONTRE CHRONOGRAPHE  
automatique en or.
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MONTRE  

DE DAME  
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Mouvement  
mécanique.

Poids : 40 g
1 500 / 2 000 €



1 

PIÈCE de 5 ROUBLES OR à l’effigie de Nicolas II. 

Année 1898, Saint-Pétersbourg. 

120 / 150 € 

 

2 

PIÈCE de 20 LIRES OR des États pontificaux à l’effigie de Pie IX. 

1867, Rome. 

250 / 300 € 

 

3 

PIÈCE de 20 LIRES OR PIEMONTAISE à l’effigie de Charles-Albert. 

1841, Gênes. 

220 / 250 € 

 

4 

PIÈCE de 20 LIRES OR PIÉMONTAISE à l’effigie de Victor-Emmanuel II. 

1859, Gênes. 

180 / 200 € 

 

5 

PIÈCE de 5 LIRES OR ITALIENNE à l’effigie de Victor-Emmanuel II. 

1863. 

40 / 60 € 

 

6 

PIÈCE AUTRICHIENNE de 10 COURONNES OR  à l’effigie de François-Joseph. 

Année 1909. 

Fleur de coin. 

70 / 80 € 

 

7 

PIÈCE de 10 000 REIS OR PORTUGAISE à l’effigie de Louis Ier. 

Année 1880. 

Fleur de coin. 

500 / 700 € 

 

8 

PIÈCE ESPAGNOLE de 25 PESETAS à l’effigie d’Alphonse XII. 

1880, Madrid. 

Très bon état. 



300 / 400 € 

 

9 

LOT comprenant : 

- 10 MARKS OR ALLEMANDS. 

1905, Hambourg. 

- DEUX PESOS MEXICAINS.  

1945. 

150 / 200 € 

 

10 

PIÈCE de 20 FRANCS OR BELGE à l’effigie de Léopold II. 

1876, Bruxelles. 

Très bon état. 

150 / 200 € 

 

11 

PIÈCE de 20 FRANCS OR BELGE à l’effigie de Léopold II. 

1877, Bruxelles. 

150 / 200 € 

 

12 

PIÈCE de 20 FRANCS OR BELGE à l’effigie de Léopold II. 

Année 1877, Bruxelles. 

150 / 200 € 

 

13 

ÉCU d’OR AU SOLEIL (Rouen, 1618) d’époque Louis XIII, revers torsadé et fleurdelisé avec 

lettre d’atelier en cœur. Monté en broche. 

(Usures). 

D. : 2,4 cm – Poids brut : 6,7 g 

300 / 400 € 

 

14 

PIÈCE de 40 FRANCS OR à l’effigie de Louis XVIII. 

Année 1818, Lille. 

350 / 400 € 

 

15 

DEUX PIÈCES de 20 FRANCS OR à l’effigie de Napoléon III à la tête laurée de 1865 et 1866. 

Strasbourg. 



300 / 400 € 

 

16 

DEUX PIÈCES de 10 FRANCS OR à l’effigie de Napoléon III à la tête laurée. 

1862, Strasbourg (usée) et 1868, Paris. 

On y joint une pièce de 5 FRANCS OR de 1868 (Paris). 

160 / 180 € 

 

17 

DEUX PIÈCES de 10 FRANCS OR à l’effigie de Napoléon III à la tête nue. 

1857, Paris et 1858, Strasbourg. 

150 / 180 € 

 

18 

PIÈCE de 20 FRANCS OR au coq. 

Année 1907. 

150 / 200 € 

 

19 

PIÈCE de 20 FRANCS OR au génie. 

Année 1876, Paris. 

160 / 180 € 

 

20 

DEUX PIÈCES de 20 FRANCS OR au coq. 

1909. 

300 / 400 € 

 

21 

TROIS PIÈCES de 20 FRANCS OR au coq. 

1910, 1913 et 1914. 

450 / 500 € 

 

22 

QUATRE PIÈCES de 20 FRANCS OR au coq. 

Années 1907, 1908 et 1910 (x 2). 

(Petites usures). 

600 / 700 € 

 

23 

TROIS PIÈCES de 20 FRANCS OR au coq. 



1910. 

450 / 500 € 

 

24 

DEUX PIÈCES de 20 FRANCS OR au coq. 

1912. 

300 / 400 € 

 

25 

SIX PIÈCES de 20 FRANCS OR au coq. 

Années 1905, 1910, 1907, 1908 et 1914 (x 2). 

Bon état. 

900 / 1 000 € 

 

26 

PIÈCE de 10 FRANCS OR de type Cérès. 

Année 1851, Paris. 

70 / 80 € 

 

27 

PIÈCE de 10 FRANCS OR au coq. 

Année 1899. 

70 / 80 € 

 

28 

DIX-HUIT PIÈCES de 10 FRANCS, DEUX PIÈCES de 50 FRANCS, TROIS PIÈCES de 5 FRANCS et 

UNE PIÈCE de 100 F  argent. 

France. 

200 / 300 € 

 

29 

ANTONINIEN DE GORDIEN III et MONNAIE ROMAINE en bronze. 

60 / 80 € 

 

30 

DEUX PIÈCES ANTIQUES en bronze. 

50 / 70 € 

 

31 

DEUX MÉDAILLES en bronze : 

- Naissance du Comte de Paris avec l’effigie de Louis-Philippe (1838), graveur BOREL. 



D. : 5 cm 

- Naissance du Duc de Bordeaux « Dieu nous l’a donné, nos cœurs et nos bras sont à lui » 

(1820), graveur F. Gavrard. 

D. : 3,7 cm 

60 / 80 € 

 

32 

MÉDAILLE en bronze aux armes de la Bretagne avec l’inscription « la Bretagne historique par 

Jules Janin ». Au revers portrait de Chateaubriand gravé par A. BOVY d’après GIRODET. 

Éditeur Ernest BOURDIN, 1844. 

D. : 4 cm 

Dans boîte en merisier. 

30 / 40 € 

 

33 

MIROIR et PEIGNE en vermeil et écaille à décor de cartouche fleuri et guilloché avec le 

prénom « Iris ». 

Travail autrichien au 900/1000, après 1922. 

7,2 x 4,5 cm et 9,3 x 2,2 cm 

Poids brut : 103 g 

120 / 150 € 

 

34 

PEIGNE en vermeil, laiton et perles d’époque XIXe siècle à décor de granulations et filigranes. 

H. : 9 cm – L. : 16 cm 

150 / 200 € 

 

35 

AIGUILLE DE COIFFE en argent filigrané serti d’une pierre du Rhin. 

H. : 22,5 cm – Poids : 37 g 

80 / 100 € 

 

36 

1 – BOUCLE DE CEINTURE en argent, anglais. 

Londres, 1908, orfèvre GREY & Co pour MAPPIN & WEBB. 

2 – PAIRE DE BOUCLES DE CEINTURE en argent, poinçon à la hure de sanglier. 

L. : 4,2 cm 

3 – BROCHE en argent 800/1000 sertie d’une pierre de lune. 

(Accident). 

Travail allemand. 

L. : 6 cm 



Poids brut total : 101 g 

60 / 80 € 

 

37 

TROIS BOUTONS DE LIVRÉE ARMORIÉS d’époque XIXe siècle en métal doré de la maison 

GOURDIN & Cie (1841-1910). Armoiries d’azur avec canard et cinq besants. 

D. : 2,5 cm 

60 / 80 € 

On y joint des boutons de manchette en métal argenté de même provenance et du même 

fabricant. 

 

38 

BOÎTE À ÉPINGLES en forme de cœur en argent repoussé anglais de style Regency, à riche 

décor de cartouches mouvementés. 

Birmingham, 1914, orfèvre S […]. 

Poids : 39 g 

6 x 9 x 9 cm 

50 / 70 € 

 

39 

CARNET DE BAL en métal argenté d’époque Art Nouveau. 

7 x 4,7 cm 

Grelot en métal argenté. 

H. : 6 cm 

50 / 70 € 

 

40 

BONBONNIÈRE en cristal gravé de grecques, losanges et étoile, couvercle en argent et 

vermeil à décor repoussé de lambrequins, entrelacs et fleurons.  

Poinçon Minerve, orfèvre Eugène LEFEBVRE, actif entre 1896 et 1910. 

H. : 7 cm – D. : 11,5 cm 

60 / 80 € 

 

41 

DEUX BOÎTES À PILULES de la maison CARDEILHAC en argent et vermeil datées 1904 au 

revers à décor de gui sur l’une et de lotus sur l’autre sur fond amati. Portent les réf. «  ZC13 » 

et « […] 39Z » au revers. 

Poids total : 70 g 

H. : 1,8 cm – D. : 4 cm 

200 / 300 € 

 



42 

ÉTUI À CIGARETTES en argent allemand au 800/1000 et vermeil d’époque Art Nouveau à 

décor d’oiseaux stylisés encadrant deux pierres de couleur. 

9 x 7,5 cm 

Poids : 91 g 

80 / 100 € 

 

43 

MIROIR ANGLAIS à sommet cintré en argent ajouré de style Regency à décor d’angelots 

tenant un cartouche et de rinceaux fleuris avec oiseaux. 

Londres, 1896, orfèvre William COMYNS & SONS Ltd. 

44 x 31 cm 

300 / 400 € 

 

44 

POUDRIER en argent et vermeil, le couvercle orné de croix grecques centrées de rubis 

cabochon, le poussoir orné de cinq rubis calibrés. Orfèvre NE. Intérieur garni d’un miroir. 

Poids brut : 147 g 

7,6 x 7,3 cm 

160 / 180 € 

 

45 

BOÎTE en argent 833/1000 néerlandais à décor repoussé en réserve de scènes à la Teniers 

sur fond d’arabesques. 

Époque 1814-1953, orfèvre NN. 

6,5 x 10,5 x 8 cm 

Poids : 210 g 

200 / 300 € 

 

46 

CADRE À PHOTO en métal argenté de style Louis XV. 

Dim. à vue : 7,2 x 5,8 cm 

Dim. cadre : 14 x 12,5 cm 

60 / 80 € 

 

47 

TABATIÈRE en argent et vermeil à décor repoussé de style Louis XV de roses et agrafes 

feuillagées.  

Travail américain. 

Orfèvre GORHAM. Porte le n° B346. 

2,5 x 10,5 x 3 cm 



Poids : 62 g 

70 / 80 € 

 

48 

AFRIQUE DU NORD, XIXe siècle 

ASPERSOIR en métal argenté travaillé au repoussé (accident à la base) (H. : 20 cm) et 

PENDENTIF COQUILLAGE à monture en métal argenté repoussé et gravé (H. : 7,5 cm). 

30 / 40 € 

 

49 

HAUT SAUPOUDROIR DE TOILETTE en cristal à pans coupés, monture argent. 

Poinçon Minerve. 

H. : 20,5 cm 

30 / 40 € 

 

50 

POT À FARD en cristal, argent et vermeil de l’orfèvre MAPPIN & WEBB. 

Londres, 1897. 

H. : 6,2 cm 

30 / 40 € 

 

51 

HOCHET en métal argenté et nacre à décor repoussé de fleurs sur fond amati. 

XIXe siècle. 

L. : 14,5 cm 

50 / 80 € 

 

52 

HOCHET en métal argenté repercé de cercles et étoiles, manche en os. 

XIXe siècle. 

L. : 12,5 cm 

50 / 80 € 

 

53 

TABATIÈRE en argent guilloché d’époque Louis-Philippe à décor de médaillon polylobé et de 

fleurettes aux écoinçons.  

Poinçon  Minerve. 

L. : 6,3 cm – Poids : 36 g 

60 / 80 € 

 

54 



ÉTUI À BLAIREAU en argent guilloché à semis de points, orné de frises végétales. Intérieur 

sur fond amati en vermeil. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre BLOCH ESCHWEGE, actif entre 1921 et 1946. 

Poids : 40 g 

60 / 80 € 

 

55 

TABATIÈRE en argent à décor de rouelles et sur le couvercle d’une scène de genre à la 

Teniers. Intérieur vermeillé. 

Allemagne, Hanau, XIXe siècle. 

Orfèvre IABAI. 

Poinçon à l’imitation de l’orfèvrerie parisienne (P couronné) et striche. 

1,3 x 7,8 x 4,5 cm 

Poids : 88 g 

120 / 150 € 

 

56 

ÉTUI À CIGARETTES en argent niellé thaïlandais figurant un bodhisattva dans un médaillon 

entouré de rinceaux. 

Orfèvre HILL SHENSTONE. 

Poids : 11 g 

10 x 8 cm 

50 / 80 € 

 

57 

COUPE-PAPIER et PORTE-PLUME en acier et argent fourré de style Louis XVI dans un écrin à 

décor de laurier et feuilles d’acanthe. 

Poinçon à la hure. 

Orfèvre H. NEGRÉ. 

L. : 21 et 18 cm 

30 / 40 € 

 

58 

TIMBALE PIÉDOUCHE godronné en argent modèle filet monogrammé « PV », d’époque 

XVIIIe siècle. 

Orléans, 1766-1768 (lettre-date F). 

Orfèvre Martin LUMIÈRE, reçu maître en 1748, mort en 1773. 

Poinçon de décharge. 

H. : 10 cm – Poids : 150 g 

250 / 300 € 



 

59 

TIMBALE CUL-ROND en argent d’époque XVIIIe siècle. 

Paris, 1787, maître-orfèvre Denis COLOMBIER (reçu maître en 1776). 

Poinçons : orfèvre, charge, décharge (profil d’aigle), maison commune et contremarque 

générale de St Quentin (Aisne) à l’abeille (1789-1792). 

Repoinçonnée ultérieurement au 2e Coq de Paris titre avec moyenne garantie de Paris. 

H. : 7,5 cm – Poids : 89 g 

180 / 200 €  

 

60 

TIMBALE CUL-ROND en argent modèle filet monogrammée « ML ». 

Poinçon 2e Coq de Paris (1809-1819). 

Orfèvre Louis-Jacques BERGER, actif entre 1798 et 1807. 

Poinçon de l’Association des Orfèvres Parisiens. 

H. : 6,5 cm – Poids : 59 g 

80 / 100 € 

 

61 

TIMBALE PATRONYMIQUE en argent modèle filet. 

Poinçon Vieillard de Paris (1819-38). 

Orfèvre Théodor TONNELIER, actif après 1798. 

H. : 8 cm – Poids : 77 g 

80 / 100 € 

 

62 

GOBELET DE PENSION modèle filet monogrammé « BD ». 

Poinçon Minerve, orfèvre Paul TONNELIER, actif entre 1882 et 1889. 

H. : 8,2 cm – Poids : 82 g 

80 / 100 € 

 

63 

TIMBALE en argent modèle filet monogrammé « LPM ». 

Poinçon Minerve, orfèvre César TONNELIER. 

H. : 8 cm – Poids : 79 g 

80 / 100 € 

 

64 

GOBELET PATRONYMIQUE en argent. 

Poinçon Minerve, orfèvre EF avec pour différent un serpent ou un dragon. 

H. : 7 cm – Poids : 65 g 



40 / 60 € 

 

65 

TIMBALE en argent à décor de filets et de festons fleuris au tremblé. 

Poinçon Vieillard de Paris (1819-1838). 

Orfèvre Théodor TONNELIER, actif à partir de 1798. 

H. : 8,4 cm – Poids : 99 g 

80 / 100 € 

 

66 

TIMBALE GOBELET en argent à côtes plates. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre BARDIES-FAURE & Cie, actif au début du XXe siècle. 

H. : 7,5 cm – Poids : 99 g 

70 / 80 € 

 

67 

TIMBALE PIÉDOUCHE en argent à décor de bâtons. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre HENIN & Cie. 

H. : 7 cm – Poids : 79 g 

50 / 70 € 

 

68 

TIMBALE sur bâte en argent gravée « Florence » à décor de corde tournante. 

Poinçon Minerve, orfèvre TETARD Frères. 

H. : 6 cm – Poids : 110 g 

70 / 80 € 

 

69 

GOBELET en argent et vermeil d’époque Art Nouveau monogrammé « LM » à décor de 

fleurs, frise de rinceaux sur fond amati et étoiles sur fond guilloché. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Veuve Léontine COMPÈRE. 

H. : 7 cm – Poids : 63 g 

60 / 80 € 

 

70 

TIMBALE en argent modèle filet monogrammée « B ». 

Poinçon Minerve, orfèvre César TONNELIER, actif entre 1845 et 1882. 

H. : 6,7 cm – Poids : 45 g 



60 / 80 € 

 

71 

GOBELET en argent à décor de rameaux de marronniers. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Ernest COMBEAU, actif entre 1914 et 1924. 

H. : 8 cm – Poids : 97 g 

60 / 80 € 

 

72 

TIMBALE GOBELET d’époque Art Nouveau en argent à décor encadré de frises, de cartouche 

fleuri (sans nom gravé), de palmettes et fleurons sur fond amati. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre J. GRANVIGNE, actif vers 1900. 

H. : 7,5 cm – Poids : 75 g 

60 / 80 € 

 

73 

TIMBALE DE PENSION en argent de forme tulipe monogrammée « BJ » à décor de frises au 

tremblé et de points. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Claude DOUTREROUSSEL, actif après 1895. 

H. : 6 cm – Poids : 50 g 

30 / 40 € 

 

74 

MONTRE DE COL en or jaune vers 1900, le boîtier agrémenté d’un brillant taille ancienne de 

0,22 ct environ. 

Fonctionne. 

D. : 2,5 cm – Poids brut : 15,1 g 

300 / 400 € 

 

75 

MONTRE DE COL en or jaune vers 1900, flancs de carrure et bélière à pans coupés. 

Poids brut : 17,4 g – D. : 2,5 cm 

150 / 200 € 

 

76 

MONTRE CHÂTELAINE en or jaune vers 1900 monogrammée “PC” au dos. 

(Fonctionne, remontoir à réviser). 

D. : 3 cm – Poids brut : 26,6 g 



200 / 300 € 

 

77 

CHAÎNE DE MONTRE en or jaune. 

Poids : 15 g – L. : 29 cm 

250 / 300 € 

 

78 

PAIRE DE BOUTONS DE MANCHETTE en or jaune à motif de rinceaux fleuris. 

Orfèvre CE avec lyre. 

2 x 2 cm – Poids : 3,9 g 

80 / 100 € 

 

79 

PAIRE DE BOUTONS DE COL en or jaune, argent niellé sertis de roses. 

Poids brut : 5,4 g – D. : 1 cm 

80 / 100 € 

 

80 

FUME-CIGARES en ambre, monture en or jaune gravé de fleurs. 

XIXe siècle. 

L. : 6 cm – D 

Dans son écrin. 

60 / 80 € 

 

81 

C. DETOUCHE Paris 

MONTRE DE GOUSSET en or jaune à remontoir d’époque fin XIXe siècle (datée 1888), 

mouvement à cylindre, dix rubis numérotée 12921 sur le boîtier, dos monogrammé « PJ ». 

Fonctionne. 

Poids brut : 78,6 g – D. : 4,5 cm 

400 / 600 € 

 

82 

CHAÎNE DE MONTRE CHÂTELAINE en or jaune avec remontoir et médaillon à décor gravé. 

XIXe siècle. 

L. chaîne : 34 cm – Poids brut : 25,2 g 

400 / 500 € 

 

83 



PAIRE DE BOUTONS DE COL en or jaune sertis de camées en cornaline onyx figurant des 

profils de guerrier antique. 

Époque Napoléon III. 

Poids brut : 13,3 g – D. : 2,3 cm 

Écrin d’origine en cuir havane monogrammé de l’orfèvre Ernest MOUCHELET à Rouen. 

300 / 400 € 

 

84 

PAIRE DE BOUTONS DE MANCHETTE en or jaune 750/1000 et lapis-lazuli, cabochons ovales. 

Poids brut : 7,90 g – H. : 1,5 cm 

150 / 200 € 

 

85 

PAIRE DE BOUTONS DE MANCHETTE en améthyste et or jaune. 

Poids brut : 8,87 g – D. : 1,4 cm 

120 / 150 € 

 

86 

BERTOLUCCI 

MONTRE D’HOMME CHRONOGRAPHE AUTOMATIQUE en or jaune 18 ct modèle “Pulchra” 

avec guichet pour les quantièmes et les jours de la semaine, boîtier rond. Bracelet d’origine 

avec boucle et ardillon en or. 

Fonctionne. 

4,2 x 4,5 cm 

1 500 / 2 000 € 

 

87 

GRANDE BROCHE en or jaune serti d’une calcédoine onyx figurant une femme à l’Antique. 

XIXe siècle. 

4,8 x 3,5 cm – Poids brut : 39 g 

500 / 700 € 

 

88 

BROCHE en or jaune agrémentée d’une miniature sur ivoire entourée de petits brillants taille 

ancienne. 

Poids brut hors verre et miniature: 10 g 

4,2 x 3,2 cm 

400 / 600 € 

 

89 



BRACELET en or serti d’intailles de forme plate ou cabochon à décor égyptien de lion, 

sphinge, centaure, profils, silhouettes et animaux en cornaline, onyx, agate et calcédoines. 

XIXe siècle. 

L. : 16,5 cm – Poids brut : 21 g 

1 000 / 1 500 € 

 

90 

BAGUE en or jaune sertie d’un camée en cornaline onyx figurant un profil de femme à 

l’Antique. 

XIXe siècle. 

Poids brut : 4,3 g 

Tour de doigt : 55 

200 / 300 € 

 

91 

PETITE BROCHE CAMÉE en or jaune et argent et cornaline onyx figurant un profil de femme à 

l’Antique entouré de six perles fines et de petites roses. 

Époque XIXe siècle. 

3 x 2 cm 

Poids brut : 10 g 

350 / 400 € 

 

92 

BRACELET ARTICULÉ d’époque Louis-Philippe en or jaune gravé de fleurs et agrémenté de dix 

lignes de quatre tourmalines chacune. 

Poinçon à l’aigle. 

Poids brut : 39 g 

600 / 700 € 

 

93 

BROCHE CAMÉE EN COQUILLAGE sur verre fumé à profil antique de Bacchante, monture en 

or jaune. 

XIXe siècle. 

H. : 4,5 cm 

200 / 300 € 

 

94 

Non venu 

 

95 

BRACELET en or jaune articulé à motif de fleurs. 



L. : 19 cm – Poids : 19,4 g 

350 / 400 € 

 

96 

COLLIER en or jaune formé de rangs de mailles alternées. 

L. : 47 cm – Poids : 71 g 

1 200 / 1 500 € 

 

97 

BROCHE DRAGON en or jaune d’époque Napoléon III sertie d’une rose. 

D. : 3 cm – Poids brut : 5,2 g 

250 / 300 € 

 

98 

BRACELET en mailles alternées à granulations en or jaune 750/1000 agrémenté de perles. 

Poids brut : 8,4 g – L. : 16 cm 

150 / 180 € 

 

99 

Non venu 

 

100 

BROCHE en or jaune guilloché et émaillé noir serti de perles, turquoises cabochon et brillants 

taille ancienne. 

L. : 6 cm – Poids brut : 22 g 

500 / 700 € 

 

101 

BAGUE en or blanc, sertie d’une perle de Tahiti (D. : 8 mm) épaulée de deux petits diamants 

en taille princesse. 

Poids brut : 4,3 g 

120 / 150 € 

 

102 

BROCHE en or jaune ajouré d’époque Louis-Philippe à décor émaillé de fleurs dans un 

cartouche à cuirs et agrafes. 

L. : 5,2 cm – Poids brut : 8,6 g 

180 / 200 € 

 

103 



BROCHE DRAGON en or jaune sertie d’un rubis cabochon pour l’œil et de roses, la langue 

tenant un brillant taille ancienne. 

Époque Napoléon III. 

L. : 3,5 cm – Poids brut : 8,6 g 

180 / 200 € 

 

104 

BAGUE TOI ET MOI en or jaune et or blanc sertie d’un brillant taille ancienne de 0,2 ct 

environ et d’une pierre bleue épaulés de six petites roses. 

Poids brut : 2,3 g  

Tour de doigt : 53 

160 / 180 € 

 

105 

CHAÎNE DE MONTRE en or jaune 750/1000 en maille cheval alternée. 

L. : 35 cm – Poids : 11 g 

160 / 180 € 

 

106 

BROCHE EN POMPONNE d’époque Restauration à décor gravé de rinceaux sertie d’une 

plaque en porcelaine peinte figurant un paysage de cascade avec une indication « Sèvres » 

au verso. 

5,3 x 4,2 cm 

60 / 80 € 

 

107 

BROCHE CAMÉE EN COQUILLAGE figurant Saint Jean-Baptiste et l’agneau, monture en or 

jaune gravé de rinceaux. 

5,5 x 4,5 cm 

Poids brut : 19,95 g 

300 / 400 € 

 

108 

PENDENTIF MÉDAILLON agrémenté d’une scène romantique en or jaune ajouré d’époque 

Louis-Philippe figurant au centre un cartouche gravé de deux cœurs et cantonné d’un chien 

et de colombes. 

Cadre en laiton gravé. 

Dim. avec le cadre : 4,3 x 3,4 cm 

120 / 150 € 

 

109 



BROCHE CAMÉE COQUILLAGE à motif de profil antique avec bandeau et palme, monture en 

or jaune torsadé. 

Poids brut : 17 g – H. : 5 cm 

150 / 200 € 

 

110 

BROCHE CAMÉE COQUILLAGE à motif de profil de femme, monture en or jaune. 

XIXe siècle. 

H. : 3 cm – Poids brut : 5 g 

150 / 200 € 

 

111 

BROCHE en ivoire gravé de fleurs, monture en or jaune. 

4 x 3 cm 

100 / 150 € 

 

112 

BROCHE D’ENFANT en or jaune et argent agrémentée d’une ligne de huit perles fines 

encadrées de deux roses. 

XIXe siècle. 

L. : 3 cm – Poids brut : 2 g 

50 / 70 € 

 

113 

CROIX LATINE en or jaune ajouré à filigranes et granulation. 

H. avec la bélière : 7,5 cm – Poids : 11,8 g 

200 / 250 € 

 

114 

BRACELET RIGIDE OUVRANT de style étrusque d’époque Napoléon III en corne orné 

d’applications d’or jaune filigrané et à granulations. 

Poids brut : 6,9 g 

D. extérieur : 6,5 cm 

180 / 200 € 

 

115 

BROCHE BARRETTE en platine sertie d’une ligne de cinq brillants taille ancienne en chute 

(poids du principal : 0,2 ct environ). 

L. : 5 cm – Poids brut : 6,5 g 

800 / 1 000 € 

 



116 

BAGUE en or jaune sertie d’une émeraude non traitée de taille émeraude de 2,22 ct (bonne 

pureté, couleur vert vif) cantonnée de diamants triangulaires en taille émeraude entourés de 

petits brillants. 

Poids brut : 9 g 

Tour de doigt : 53 

Un certificat du LFG sera remis à l’acquéreur 

3 000 / 4 000 € 

 

117 

BAGUE POMPADOUR en or jaune sertie d’un saphir ovale facetté de 2,95 ct dans un 

entourage de dix brillants. 

Poids brut : 8 g 

Tour de doigt : 51 

4 000 / 5 000 € 

 

118 

BAGUE en or blanc sertie d’un brillant taille moderne de 3,03 ct 

Couleur blanc nuancé J.  

Pureté IF (Internally Flawless). 

20 000 / 25 000 € 

Certificat du Laboratoire Français de Gemmologie. 

 

119 

BRACELET en or jaune 14 ct et serti de diamants, saphirs cabochon et saphirs facettés et 

rubis ovales facettés. 

Poids brut : 27,4 g 

1 800 / 2 000 € 

 

120 

BAGUE en or blanc ajouré sertie d’une améthyste carrée de 4,40 ct épaulée de quatre 

diamants baguette et de quatre petits brillants. 

Poids : 6 g 

Tour de doigt : 54 

800 / 1 000 € 

 

121 

BAGUE JAGUAR en argent 925/1000 sertie de diamants noirs pour les yeux et la que. 

Orfèvre : Société Parisienne de Bijouterie. 

Tour de doigt : 58 

200 / 300 € 



 

122 

BAGUE CROISÉE en or gris sertie de dix émeraudes calibrées, deux émeraudes cabochon et 

deux petits brillants. 

Poids brut : 5,2 g 

Tour de doigt : 53 

1 200 / 1 500 € 

 

123 

PAIRE DE BOUCLES D’OREILLE en or jaune torsadé de la maison « PERRIN à Paris ». 

D. : 2,4 cm – Poids : 16,3 g 

400 / 600 € 

 

124 

PAIRE DE CLOUS D’OREILLE en or blanc sertis de deux améthystes ovales facettées. 

Poids brut : 6,3 g – H. : 12 mm 

450 / 500 € 

 

125 

PAIRE DE PENDANTS D’OREILLE en or blanc 18 ct sertis chacun de deux rubis ovales facettés, 

quatre brillants et deux lignes de quatre petits brillants. 

H. : 3,2 cm – Poids brut : 3,2 g 

1 400 / 1 600 € 

 

126 

BAGUE COEUR en or blanc sertie d’une améthyste taillée en coeur épaulée de deux diamants 

taper. 

Poids brut : 11,7 g 

Tour de doigt : 55 

300 / 400 € 

 

127 

BAGUE en or blanc sertie d’un rubis ovale facetté non traité de couleur vivid red de 2,54 ct 

épaulé de deux diamants en taille trillion. 

12 000 / 15 000 € 

Un certificat sera remis à l’acquéreur. 

 

128 

BRACELET ARTICULÉ en or blanc ajouré vers 1925 agrémenté d’une ligne de sept brillants 

taille ancienne en légère chute (diamant du centre 0,16 ct environ) entourés de roses à motif 

de fleurs. 



L. : 15 cm 

2 500 / 3 000 € 

 

129 

VACHERON CONSTANTIN Genève 

MONTRE DE DAME en or jaune des années 1960, boîtier rectangulaire à pans coupés, 

bracelet en or façon tissu avec boucle déployante. 

Mouvement mécanique (fonctionne). 

Poids brut : 40 g 

Dim. boîtier : 1,8 x 2,2 cm 

Écrin d’origine. 

1 500 / 2 000 € 

 

130 

COLLIER TORSADE formé de vingt lignes choker de perles d’hématite, monture en or jaune 

750 carats, coulant serti d’une citrine facettée polylobée, fermoir à attaches martelées. 

L. : 38,5 cm – Poids brut : 127 g 

800 / 1 200 € 

 

131 

PAIRE DE CLIPS D’OREILLE en or jaune ajouré des années 1950 sertis d’un cabochon d’onyx 

entouré de quatre brillants. 

Poids brut : 25 g – D. : 2,3 cm 

400 / 600 € 

 

132 

SAUTOIR en or jaune en mailles serties de brillants transformable en demi-parure collier et 

bracelet. 

Poids brut : 70 g 

4 000 / 5 000 € 

 

133 

BROCHE en or blanc des années 1930 sertie d’un brillant demi-taille de 0,30 ct environ 

entouré de petits brillants taille ancienne. 

Poids brut : 11,5 g – L. : 4,3 cm 

1 000 / 1 500 € 

 

134 

BAGUE MARGUERITE en or jaune ajouré sertie d’une opale cabochon ovale entourée de 

rubis ronds facettés. 

Poids brut : 5,71 g 



Tour de doigt : 54 

320 / 350 € 

 

135 

BAGUE TOI ET MOI en or blanc sertie de deux saphirs ovales facettés de 2,20 ct environ 

chacun, l’un saphir bleu, l’autre rose, épaulés de quatorze diamants taille baguette. 

Poids brut : 5 g 

Tour de doigt : 52 

3 000 / 4 000 € 

 

136 

BAGUE en or jaune sertie d’une émeraude carrée en taille émeraude de 2,01 ct non traitée 

(bonne pureté, couleur vert intense à vert profond) épaulée de quatorze diamants taille 

baguette. 

Orfèvre Robert MAZLO. 

Poids brut : 14,8 g 

Tour de doigt : 52-53 

3 000 / 4 000 € 

Un certificat CCIP sera remis à l’acquéreur. 

 

137 

BAGUE SOLITAIRE en platine sertie d’un brillant rond taille moderne de 3,6 ct. 

Orfèvre JB avec deux étoiles. 

Couleur : blanc nuancé J. 

Pureté : très petites inclusions. VS1. 

Poids brut : 5,7 g 

Tour de doigt : 55 

15 000 / 20 000 € 

Un certificat du LFG sera remis à l’acquéreur. 

 

138 

Roland SCHAD 

BRACELET RIGIDE OUVERT en or jaune serti de citrines avec montre KELEK en or jaune à 

mouvement mécanique des années 1950. 

Poids brut : 63 g 

1 800 / 2 000 € 

 

139 

COLLIER DE CHIEN à trois rangs de quarante-neuf, cinquante et cinquante-deux perles de 

culture en chute avec fermoir en or jaune 750/1000 serti d’une importante demi-perle 

entourée de brillants. 



D. perles : entre 6 et 8 mm 

L. : 36 cm – Poids brut : 90,4 g 

600 / 800 € 

 

140 

BAGUE en or blanc sertie d’un saphir de Ceylan non chauffé de 4,44 ct épaulé de pavages de 

brillants. 

Poids brut : 6,6 g 

Tour de doigt : 53 

2 500 / 3 000 € 

 

141 

AUDEMARS-PIGUET 

BRACELET-MONTRE DE DAME en or jaune des années 1950, boîtier carré, bracelet en or à 

motif de chevrons. 

Mouvement mécanique. 

Porte le n° 1053 au revers. 

Poids : 35,2 g 

Dim. cadran : 7 x 7 mm 

3 000 / 4 000 € 

 

142 

BAGUE en or blanc sertie d’une émeraude taille émeraude de 3,20 ct épaulée de vingt-cinq 

diamants taille baguette en chute. 

Poids brut : 5,7 g 

Tour de doigt : 54 

3 500 / 4 000 € 

 

143 

PAIRE DE CLIPS D’OREILLE en or blanc sertis de deux émeraudes carrées à pans coupés 

entourées de brillants et diamants baguette en chute. 

H. : 2,3 cm – Poids brut : 11,9 g 

1 500 / 2 000 € 

 

144 

BAGUE SOLITAIRE en or gris sertie d’un brillant taille moderne de 0,7 ct environ. 

Tour de doigt : 50 

1 000 / 1 200 € 

 

145 

BRACELET en argent serti de saphirs carrés. 



Travail étranger. 

Poinçon au Charançon. 

Poids brut : 8,1 g – L. : 17 cm 

150 / 200 € 

 

146 

BROCHE GERBE en or jaune sertie de brillants taille ancienne. 

L. : 5,5 cm – Poids brut : 13 g 

350 / 400 € 

 

147 

BRACELET en or jaune agrémenté de quatre boules d’émeraude cantonnées de perles. 

Poids brut : 3,7 g – L. : 18 cm 

300 / 400 € 

 

148 

BAGUE en or blanc 14 ct sertie de rubis taillés en poire et de petits brillants. 

Poids brut : 8,8 g 

Tour de doigt : 53,5 

500 / 700 € 

 

149 

BAGUE en or blanc 14 ct sertie de neuf saphirs ovales facettés, un brillant principal et dix 

petits brillants. 

Poids brut : 8,6 g 

Tour de doigt : 56,5  

600 / 800 € 

 

150 

BRACELET RUBAN en or jaune tressé agrémenté d’une ligne de perles fines et orné au niveau 

du fermoir d’une fleur gravée sur fond amati. Vers 1900. 

Poids brut : 54,44 g 

1 000 / 1 500 € 

 

151 

BAGUE SOLITAIRE en or jaune des années 1950 sertie d’un brillant taille ancienne de 0,4 ct 

environ. 

Poids brut : 4,7 g 

Tour de doigt : 50 

500 / 700 € 

 



152 

PENDENTIF PANIER TUTTI FRUTTI en or jaune serti de nacre, rubis, saphirs, émeraudes et 

brillants. 

H. avec bélière : 2,7 cm 

Poids brut : 3,7 g 

400 / 600 € 

 

153 

SOLITAIRE en platine serti d’un brillant taille ancienne de 1 ct environ épaulé de six petits 

brillants. 

Poids brut : 5,8 g 

Tour de doigt : 53 

2 000 / 3 000 € 

 

154 

PAIRE DE PENDANTS D’OREILLE en or blanc sertis chacun d’un saphir ovale facetté entouré 

de deux saphirs taillés en poire. 

H. : 2,5 cm – Poids brut : 4,2 g 

1 500 / 2 000 € 

 

155 

PENDENTIF en or blanc 750/1000 serti d’un saphir ovale facetté cantonné de deux saphirs 

taillés en poire et de deux petits brillants et sa chaîne en or. 

L. pendentif : 2,6 cm 

L. chaîne : 41 cm 

1 200 / 1 500 € 

 

156 

BROCHE BARRETTE en or gris sertie d’une émeraude ronde facettée de 1 ct environ. 

Poids brut : 7,7 g – L. : 6,5 cm 

200 / 300 € 

 

157 

BAGUE TOURBILLON en or blanc sertie d’un saphir ovale facetté de 2,6 ct entouré de trente-

quatre petits brillants. 

Poids brut : 6,7 g 

Tour de doigt : 51,5 

2 000 / 2 500 € 

 

158 

BAGUE SOLITAIRE en or blanc sertie d’un brillant taille ancienne de 0,85 ct. 



Poids brut : 4 g 

Tour de doigt : 55 

1 500 / 2 000 € 

 

159 

PAIRE DE PENDANTS D’OREILLE en or blanc 750/1000 ajouré sertis de rubis ovales facettés et 

de petits brillants. 

H. : 2,3 cm – Poids brut : 4,9 g 

400 / 600 € 

 

160 

BAGUE MARGUERITE en or jaune 750/1000 des années 1930 sertie d’une émeraude ovale 

facettée entourée de brillants taille ancienne. 

Poids brut : 6,4 g 

Tour de doigt : 55 

1 000 / 1 500 € 

 

161 

COLLIER en or jaune 750/1000 tressé. 

Travail italien. 

L. : 41 cm – Poids : 42 g 

600 / 800 € 

 

 

162 

COLLIER À TROIS RANGS de soixante-cinq, soixante-six et soixante-trois perles de culture en 

chute fermoir en métal doré, turquoises et strass. 

L. : 54 cm – D. : 4 à 10 mm 

300 / 500 € 

 

163 

OMEGA 

MONTRE-BRACELET DE DAME en or jaune vers 1960, boîtier carré, bracelet articulé en or 

jaune avec boucle déployante. 

Mouvement mécanique. 

Poids brut : 55,6 g  

Dim. boîtier : 14 x 14 mm env 

1 000 / 1 500 € 

 

164 

BAGUE en or jaune sertie d’une citrine rectangulaire à pans coupés. 



Poids brut : 13,1 g 

Tour de doigt : 51-52 

300 / 400 € 

 

165 

PAIRE DE PENDANTS D’OREILLE en or jaune sertie de trois brillants taille ancienne chacun, le 

plus gros de 0,2 ct environ. 

Poids brut : 3,5 g – H. : 3,2 cm 

250 / 300 € 

 

166 

BAGUE DÔME en or jaune vers 1950 sertie d’un saphir rond facetté entouré de brillants. 

Poids brut : 11,8 g 

Tour de doigt : 52-53 

400 / 600 € 

 

167 

BAGUE en or jaune sertie d’un saphir mauve rond facetté. 

D. pierre : 13 mm environ 

Poids brut : 7,13 g 

Tour de doigt : 53-54 

100 / 150 € 

 

168 

PENDENTIF en or jaune ajouré serti d’un saphir mauve rectangulaire en taille ciseaux à pans 

coupés. 

Poids brut : 9,32 g 

H. sans la bélière : 3,8 cm 

Dim. pierre : 20 x 15 mm environ 

100 / 150 € 

 

169 

MONTRE DE DAME en or blanc, cadran rectangulaire, tour de poignet en or gris articulé serti 

de trente petits brillants. Porte le n° 57071. 

Mouvement mécanique (fonctionne). 

D. cadran : 10 x 10 mm 

Poids brut : 62 g 

1 200 / 1 500 € 

 

170 

BROCHE en or jaune tourbillon agrémentée d’une améthyste ronde facettée. 



XIXe siècle. 

D. : 3,4 cm – Poids : 8,5 g 

160 / 180 € 

 

171 

BRACELET RUBAN en or 750/1000 formé de feuilles en chevron. 

L. : 19 cm – Poids : 122 g 

2 200 / 2 500 € 

 

172 

BAGUE en or jaune des années 1940 sertie d’une ligne de trois petits rubis. 

Poids brut : 4 g 

Tour de doigt : 57 

180 / 200 € 

 

173 

COLLIER constitué d’une ligne de quatre-vingt-dix perles de culture en chute, fermoir plat en 

or gris à ressaut serti de trois brillants en chute. 

D. : 3 à 6 mm – L. : 45,5 cm 

200 / 300 € 

 

174 

PAIRE DE CLIPS D’OREILLE en or blanc sertis de sept saphirs ovales facettés et de six brillants 

chacun. 

Poids brut : 7 g – H. : 2 cm 

400 / 500 € 

 

175 

BRACELET RIGIDE OUVERT en or jaune 750/1000 agrémenté de protomés de lions. 

6,5 x 5,5 cm – Poids : 15 g 

300 / 400 € 

 

176 

ABATE (Italie) 

SAUTOIR en or jaune et or blanc 750/1000 en mailles alternées de fleurs quadrilobées serties 

de rubis ou brillants. 

Orfèvre GORI & ZUCCHI à Arezzo et « 13 IM ». 

Poids : 57,5 g 

1 200 / 1 500 € 

 

177 



BRACELET en mailles tubogaz en or jaune. 

Poids brut : 19,8 g – L. : 18 cm 

300 / 400 € 

 

178 

BAGUE en or jaune sertie de petits rubis ronds facettés. 

Années 1950. 

Poids brut : 9,74 g 

Tour de doigt : 61 

200 / 250 € 

 

179 

BAGUE en or blanc sertie d’un rubis ovale facetté de 14,39 ct épaulé de deux diamants taille 

baguette. 

Poids brut : 9,2 g 

Tour de doigt : 52 

2 000 / 3 000 € 

 

180 

KORLOFF 

BAGUE JONC en or jaune 750/1000 sertie d’un brillant taille moderne entouré de trois lignes 

de petits brillants en chute. 

Poids brut : 4,1 g 

Tour de doigt : 53 

200 / 300 € 

 

181 

BAGUE en or jaune sertie d’un péridot ovale facetté entouré de quatre péridots, deux 

améthystes et deux tourmalines et deux lignes de petits saphirs roses. 

(Manque un saphir). 

Poids brut : 10,4 g 

Tour de doigt : 53,5 

500 / 700 € 

 

182 

BAGUE en or jaune des années 1940 sertie d’une émeraude rectangulaire entourée de six 

petits brillants. 

Poids brut : 5,7 g 

Tour de doigt : 57 

200 / 250 € 

 



183 

COLLIER constitué d’une ligne de soixante-treize perles de culture en chute, fermoir en or 

jaune serti de trois brillants. 

Poids brut : 29,5 cm – D. : 5 à 8,5 mm 

300 / 400 € 

 

184 

BAGUE SOLITAIRE en or jaune sertie d’un brillant taille ancienne de 0,5 ct environ. 

Poids brut : 2,9 g 

Tour de doigt : 50 

900 / 1 000 € 

 

185 

BAGUE en or blanc sertie d’un rubis ovale facetté de 6,4 ct épaulé de six petits brillants. 

Poids brut : 5,1 g 

Tour de doigt : 53 

1 500 / 2 000 € 

 

186 

PAIRE DE PENDANTS D’OREILLE en or sertis de jadéite, onyx, perles et roses. 

H. : 5,5 cm – Poids : 5,27 g 

120 / 150 € 

 

187 

BAGUE MARGUERITE en or jaune sertie d’un diamant coussin taille ancienne de 0,5 ct 

environ entouré de deux cercles de petits brillants taille ancienne et de roses. 

Vers 1930. 

Poids brut : 4,4 g 

Tour de doigt : 52 

800 / 1 200 € 

 

188 

BAGUE en or jaune sertie d’une émeraude en taille émeraude (fente et égrisures) entourée 

de petits brillants taille ancienne et cantonnée de deux autres. 

Vers 1935. 

Poids brut : 3,8 g 

Tour de doigt : 51 

400 / 600 € 

 

189 

ROLEX 



MONTRE DE DAME en acier modèle « Oyster perpetual », bracelet acier. 

D. lunette : 2,3 cm 

Étui en daim vert. 

700 / 800 € 

 

190 

CHAÎNE en or jaune ornée d’un pendentif boucle retenu par une main. 

L. : 59 cm – Poids : 13,7 g 

230 / 250 € 

 

191 

PAIRE DE CLOUS D’OREILLE en or blanc sertis de deux saphirs ronds facettés de 1,15 ct 

chacun environ. 

Poids brut : 2,8 g 

600 / 700 € 

 

192 

BAGUE et PENDENTIF en alliage d’or blanc 9 ct, le pendentif formé de deux aigues-marines 

ovales facettées en chute, la bague d’une aigue-marine ronde et d’une aigue-marine ovale 

facettées accompagnées de deux petits brillants. 

Poids brut : 5,8 g 

H. pendentif : 2 cm 

Tour de doigt : 52 

120 / 150 € 

 

193 

BAGUE SOLITAIRE en or gris sertie d’un brillant taille ancienne de 1,30 ct environ. 

Poids brut : 3,3 g 

Tour de doigt : 54 

1 800 / 2 000 € 

 

194 

PAIRE DE PENDANTS D’OREILLE INDIENS en or émaillé en relief de fleurs et gravé et laiton 

avec perles fines et pierres vertes en goutte. XIXème 

H. totale : 12 cm 

Poids brut : 22.2 g 

200 / 300 € 

 

195 

BAGUE en or jaune ajouré des années 1950 à épaulement à degrés sertie d’une citrine 

rectangulaire en taille émeraude. 



Poids brut : 13,5 g 

Tour de doigt : 53 

300 / 400 € 

 

196 

CHAÎNE en or jaune agrémentée d’un pendentif à motif repoussé de rinceaux. 

L. : 68 cm – Poids : 13,6 g 

230 / 250 € 

 

197 

ÉMAUX PEINTS de Limoges 

BROCHE FLEURS signée « J. Raynaud à Limoges » (L. : 9,3 cm) et PENDENTIF feuille signé 

« Ed. Farguis » (H. : 5,7 cm). 

30 / 40 € 

 

198 

BROCHE en or jaune sertie d’un Louis d’or dit « aux lunettes ». Année 1730, atelier de Paris. 

Poids brut : 7,26 g 

300 / 400 € 

 

199 

Georg JENSEN à Copenhague 

BRACELET RIGIDE FERMÉ en argent rhodié au 925/1000. 

Poids : 59 g – D. : 6,2 x 5,8 cm 

250 / 300 € 

 

200 

BAGUE en or jaune sertie d’un rubis taille émeraude de 4,89 ct épaulé de six petits brillants. 

Poids brut : 4,4 g 

Tour de doigt : 54 

1 200 / 1 500 € 

 

201 

BAGUE HAREM en or jaune à trois lignes sertie de rubis, saphirs et roses. 

XIXe siècle. 

Poids brut : 4,3 g 

Tour de doigt : 53 

180 / 200 € 

 

202 

COLLIER formé de deux rangs de maille forçat en or jaune. 



L. : 47 cm – Poids : 26 g 

450 / 500 € 

 

203 

BRACELET en or blanc serti d’une ligne de saphirs ronds facettés. 

Poids brut : 10,2 g – L. : 17,5 cm 

350 / 400 € 

 

204 

BAGUE en platine des années 1930 sertie d’une émeraude carrée entourée de brillants taille 

ancienne. 

Poids brut : 4,2 g 

Tour de doigt : 57 

350 / 400 € 

 

205 

BAGUE en or blanc sertie d’un saphir rond facetté entouré de petits brillants. 

Poids brut : 3,5 g 

Tour de doigt : 55 

300 / 400 € 

 

206 

BAGUE SOLITAIRE en or jaune 750/1000 des années 1940 sertie d’un saphir mauve rond 

facetté monté griffe. 

Poids brut : 3,9 g 

Tour de doigt : 55-56 

400 / 600 € 

 

207 

BAUME et MERCIER Genève 

BRACELET-MONTRE D’HOMME en acier modèle « Hampton » avec cadran émaillé jaune. 

Mouvement à quartz. 

Porte le n° 3051802/MV045063. 

Dim. boîtier : 2,5 x 4 cm 

300 / 400 € 

 

208 

BAGUE en or jaune vers 1950 sertie d’un important quartz fumé rectangulaire à pans 

coupés. 

Poids brut : 14 g 

Dim. pierre : 2,4 x 1,8 cm 



Tour de doigt : 52 

250 / 300 € 

 

209 

BAGUE SOLITAIRE en platine sertie d’un brillant taille moderne de 0,75 ct environ, épaulé de 

deux diamants taille baguette. 

Poids brut : 3,5 g 

Tour de doigt : 55 

1 500 / 2 000 € 

 

210 

BAGUE HAREM en or jaune formée de quatre alliances comptant chacune quatre saphirs et 

quatre brillants. 

Poids brut : 5 g 

Tour de doigt : 54-55 

120 / 150 € 

 

211 

COLLIER formé de deux rangs de perles choker de corail, fermoir en or jaune. 

Poids brut : 32 g- L. : 51 cm 

120 / 150 € 

 

212 

PAIRE DE CLOUS D’OREILLE en or jaune et corail. 

Poids brut : 2,39 g – D. : 1 cm 

50 / 70 € 

 

213 

PETITE BAGUE FLEUR en or blanc et platine sertie d’un brillant taille moderne de 0,15 ct 

environ épaulé de quatre roses. 

Poids brut : 2 g 

Tour de doigt : 51 

150 / 200 € 

 

214 

BAGUE en or jaune 14 carats sertie d’une améthyste rectangulaire à pans coupés. 

Poids brut : 8,1 g 

Tour de doigt : 59 

200 / 300 € 

 

215 



BAGUE TOI ET MOI en platine sertie de deux perles entourées de petits brillants. 

Poids brut : 3,5 g 

Tour de doigt : 57 

120 / 150 € 

 

216 

COLLIER en or jaune torsadé à trois rangs. 

Poids : 35 g – L. : 58 cm 

600 / 800 € 

 

217 

PENDENTIF en or jaune serti d’un important quartz fumé rond facetté de forme coussin. 

Poids brut : 12,2 g – 2 x 2,3 cm 

300 / 400 € 

 

218 

BAGUE en or 14 ct sertie d’une émeraude en taille émeraude. 

Poids brut : 2,9 g 

Tour de doigt : 53 

80 / 100 € 

 

219 

CHAÎNE en or jaune maille gourmette. 

Poids : 12,3 g – L. : 47,5 cm 

220 / 250 € 

 

220 

CUILLER À RAGOÛT modèle uni-plat en argent d’époque XVIIIe siècle. 

Coutances, 1755-1757. 

M.O. Charles Richard GOUDELET (reçu maître en 1746, décédé en 1767). 

Poinçons : M.O., charge et décharge du sous-fermier de Coutances (juridiction de Caen), 

maison commune (lettre date P). 

L. : 32 cm – Poids : 140 g 

450 / 500 € 

 

221 

LOUCHE en argent modèle uni-plat. 

Paris, année 1789 (poinçon de décharge à la feuille). 

Poinçons d’orfèvre, de la maison commune et de charge peu lisibles.  

Repoinçonnée au 1er Coq de Province (1797-1809) avec poinçon de garantie à la tête 

d’homme. 



L. : 41 cm – Poids : 320 g 

150 / 200 € 

 

222 

LOUCHE À PUNCH en argent et vermeil à manche bois, cuilleron à décor de zigzags au 

tremblé. 

Travail allemand. 

Hambourg, essayeur L. 

Orfèvre CT. 

XIXe siècle. 

L. : 39 cm – Poids brut : 83 g 

80 / 100 € 

 

223 

CUILLER À RAGOÛT modèle uni-plat en argent d’époque XVIIIe siècle, spatule 

monogrammée “AS”. 

Vraisemblablement Perpignan. 

Orfèvre Louis II NICHET. 

Repoinçonnée au 1er Coq de Province (1797-1809) avec garantie à la tête d’homme. 

L. : 32,5 cm – Poids : 160 g 

350 / 400 € 

 

224 

LOUCHE en argent uni-plat gravé d’un patronyme. 

Poinçon 2e Coq de Paris (1809-1819). 

Orfèvre P.D. 

Poids : 240 g – L. : 34 cm 

150 / 200 € 

 

225 

PORTE-HUILIER en argent reposant sur quatre pieds boule, terrasse à frise de perles et 

feuilles, porte-burettes à feuilles d’eau reposant sur trois termes d’Egyptiennes ailées à 

caducées, colonne de préhension à fleur de lys. 

Paris, poinçons au 2e Coq (1809-1819) et moyenne garantie. 

H. : 28 cm – Poids : 720 g 

Burettes avec leur bouchon en verre facetté. 

350 / 400 € 

 

226 

SUITE DE QUATRE SALERONS et UN MOUTARDIER TRIPODES en argent à décor de frise de 

feuilles d’eau, pieds en tête et jarret de lion reliés par une entretoise, prise en gland. 



Poinçon 1er Coq de Paris (1797-1809). 

Orfèvre J.G. (différents tête de Mercure ? et tour). 

On y joint une cuiller à moutarde en argent poinçon Minerve. 

H. salerons : 5,5 cm 

H. moutardier : 11 cm 

Poids total : 355 g 

500 / 700 € 

 

227 

CAFETIÈRE ÉGOÏSTE TRIPODE de forme balustre monogrammée « D » en argent d’époque 

XVIIIe siècle, attaches des pieds en écusson, bec cannelé reposant sur un culot, manche 

latéral en bois noirci, couvercle à poucier en « C » et prise en toupie. 

Paris, 1785. 

M.O. Ange-Jacques MASSE, reçu maître en 1780. 

Poinçons :  

- Corps : charge, maison commune et décharge 

- Couvercle : charge, maison commune et maître-orfèvre. 

H. : 18 cm – Poids brut : 360 g 

400 / 500 € 

 

228 

PLAT ROND CREUX en argent modèle filet agrémenté d’armoiries. 

Poinçon 2e Coq de Paris (1809-1819). 

Orfèvre P.B. (différents vase et étoile). 

D. : 29,5 cm – Poids : 820 g 

400 / 600 € 

 

229 

ASSIETTE CREUSE en argent à décor sur le marli de côtes torses, lèvre à frise de perles. 

Poinçon 1er Coq de Paris (1797-1809). 

Orfèvre Jean-Nicolas BOULANGER, reçu maître en 1783. 

D. : 21,5 cm – Poids : 270 g 

300 / 400 € 

 

230 

PARIS, XVIIIe siècle 

SUITE DE DOUZE CUILLERS et ONZE FOURCHETTES DE TABLE en argent modèle filet violon 

coquille, la spatule agrémentée d’un cartouche mouvementé monogrammé « ED » 

comprenant : 

- neuf fourchettes et quatre cuillers de l’orfèvre Jean MAUZIÉ, reçu maître en 1723, année 

1754-5 (lettre-date « O ») 



- deux couverts de l’orfèvre SJ avec flèches croisées, année 1755-6 (lettre-date « P ») 

- six cuillers parisiennes à poinçons de maison commune et d’orfèvre peu lisibles. 

Poids : 2 170 g – L. : 20 et 20,5 cm 

2 800 / 3 000 € 

 

231 

CUILLER À RAGOÛT en argent modèle uni-plat, monogrammée « VL ». 

Poinçon Vieillard de Paris (1819-38). 

Orfèvre Jean-François OURY. 

L. : 31 cm – Poids : 160 g 

120 / 150 € 

 

232 

PLAT OVALE modèle filet contour en argent monogrammé « AJ ». 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre BOULENGER. 

45 x 30 cm – Poids : 1 300 g 

600 / 800 € 

 

233 

PAIRE D’ASSIETTES SUR PIED en argent ajouré de forme contournée à décor de rinceaux, 

cannelures, filets rubans croisés. Elles reposent sur quatre pieds à palmes de laurier et de 

chêne. 

Poinçon Minerve. 

Vers 1900. 

H. : 5 cm – D. : 23,5 cm – Poids : 1 200 g 

600 / 800 € 

 

234 

ENSEMBLE DE DOUZE COUVERTS DE TABLE en argent modèle filet poinçon Vieillard de Paris 

(1819-38) de divers orfèvres dont huit fourchettes et sept cuillers de l’orfèvre BOULLIN. 

(Différences de monogrammes). 

Poids : 1 920 g 

800 / 1 000 € 

 

235 

LOUCHE en argent modèle filet monogrammée « CA ». 

Poinçon Vieillard de Paris (1819-38). 

L. : 34 cm – Poids : 195 g 

60 / 80 € 

 



236 

SOUPIÈRE en argent d’époque Restauration à décor de frises, de feuilles d’eau sur l’aile et le 

piédouche et de godrons, anses à acanthes et chêne, prise en graine à feuilles lancéolées et 

palmettes. 

Paris, 1819-1838. 

Orfèvre L.S. avec étoile et soleil. 

Poinçons de titre au Vieillard : 

- Grosse garantie de Paris, 

- Association des Orfèvres Parisiens. 

Poids : 1 600 g – H. : 28 cm – L. : 35 cm 

1 500 / 2 000 € 

 

237 

CAFETIÈRE SUR PIÉDOUCHE de forme ovoïde en argent à décor de frises de feuilles d’eau et 

perles et tores de laurier, bec détaché à base palmette et feuilles lancéolées terminé en tête 

de bélier, anse en bois noirci à attache en tête de femme antique, prise en graine. 

Poinçon Vieillard de Paris (1819-1838). 

Poinçon de grosse garantie sur le piédouche au profil de Cérès et de moyenne garantie au 

masque facial sur le couvercle. 

H. : 26,5 cm – Poids : 515 g 

350 / 400 € 

 

238 

MÉNAGÈRE de style rocaille en argent à spatule violonée monogrammée « PM » dans son 

écrin d’origine comprenant : douze fourchettes et onze cuillers de table et douze couverts à 

entremets. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Pierre QUEILLÉ. 

L. cuiller de table : 21 cm – Poids : 3 090 g 

1 200 / 1 500 € 

 

239 

MÉNAGÈRE en argent monogrammée niellée « SAH » comprenant : vingt-quatre fourchettes 

de table, douze couverts à poisson, douze couverts à entremets, douze cuillers à café, douze 

cuillers à moka, douze couteaux à fruit manche en argent fourré ; vingt-quatre couteaux de 

table et douze couteaux à fromage lames inox et manche en argent fourré. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Ernest PROST, actif entre 1923 et 1963. 

L. fourchette de table : 20,5 cm 

Poids des pièces pesables : 4 830 g 

3 200 / 3 500 € 



 

240 

SERVICE À THÉ dans son écrin d’origine en vermeil comprenant douze cuillers, une cuiller de 

service, une spatule, une pince à sucre et un passe-thé (différence de modèle). Décor au 

tremblé de grecques, virgules et rinceaux, manches à pans coupés terminés par un cône. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre RISLER & CARRÉ, actif entre 1897 et 1912. 

L. cuillers à thé : 11,4 cm – Poids : 300 g 

220 / 250 € 

 

241 

SUITE DE ONZE CUILLERS À CAFÉ en vermeil modèle filet. 

Poinçon 1er Coq de Paris (1797-1809). 

Orfèvre FLG avec bonnet phrygien. 

L. : 14 cm – Poids : 295 g 

On y joint une cuiller en métal doré au modèle. 

Conservées dans un bel écrin en maroquin vert orné à chaud de pampres. 

160 / 180 € 

 

242 

CUILLER À RAGOÛT en argent d’époque XVIIIe siècle modèle uni-plat monogrammée. 

Toulouse, 1730-1. 

Maître-orfèvre I.M. ? 

Poinçons : charge, décharge, maison commune (lettre date F) et maître-orfèvre. 

L. : 31 cm – Poids : 170 g 

450 / 500 € 

 

243 

DEUX LOUCHES À PUNCH en argent manches torsadés avec extrémités en bois noirci pour 

l’une et en fanon de baleine pour l’autre. 

Poinçon Minerve. Orfèvre Jean-Baptiste HARLEUX, actif à partir de 1834. 

Poids brut total : 103 g 

L. : 41 et 38 cm 

50 / 70 € 

 

244 

LOUCHE en argent modèle uni-plat. 

Poinçon Vieillard de Paris (1819-38). 

Orfèvre J.J.R. 

L. : 36 cm – Poids : 240 g 

60 / 80 € 



 

245 

POËLON en argent à attache en écusson, manche en bois noirci. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Gaston SIGNARD. 

L. : 25 cm – Poids brut : 260 g 

250 / 300 € 

 

246 

BOUGEOIR À MAIN en argent avec bobèche et éteignoir orné d’une frises de godrons, anse à 

poucier. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre FAVIER. 

Bobèche supportée en argent russe (Moscou). 

H. : 9,5 cm – L. : 15,5 cm – Poids : 262 g 

250 / 300 € 

 

247 

TASSE DE MARIAGE en argent anses en forme de dragons, piédouche contourné à godrons. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre M.P. avec pour différent une flèche. 

H. : 7,5 cm – L. : 13,5 cm – Poids : 112 g 

100 / 120 € 

 

248 

SUITE DE ONZE COUTEAUX DE TABLE lame acier et DIX COUTEAUX À FRUIT lame argent de la 

maison ODIOT, manches en argent fourré à monogramme, cannelures, asperges, tores et 

palmettes. 

Poinçon Minerve. 

350 / 400 € 

 

249 

SEPT FOURCHETTES DE TABLE et TROIS CUILLERS DE SERVICE en argent de style Louis XVI à 

riche décor de monogramme, cannelures, asperges, tores et palmettes. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Émile PUIFORCAT. 

L. cuillers : 22 cm – Poids : 1 040 g 

400 / 600 € 

 

250 



SIX FOURCHETTES et SEPT CUILLERS À ENTREMETS et SIX CUILLERS À CAFÉ en argent à décor 

de monogramme, cannelures, asperges, tores et palmettes. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Émile PUIFORCAT. 

L. cuiller entremets : 19 cm 

L. cuiller café : 14,7 cm 

Poids : 1 010 g 

450 / 500 € 

 

251 

PORTE-HUILIER LOSANGIQUE à pans coupés d’époque Empire en argent à décor de 

palmettes, entrelacs et guirlandes de fleurs. Colonne de préhension à feuilles d’eau et tores 

de laurier. Montants en pilastre cannelé et Egyptiennes sur griffe de lion. 

Orfèvre Marc JACQUART, actif après 1798. 

Poinçons : 1er Coq de Paris (1797-1809), orfèvre, grosse garantie de Paris et Association des 

orfèvres parisiens. 

H. : 28 cm – Poids : 580 g 

Burettes en cristal taillé de fleurs et faisceaux. 

300 / 400 € 

 

252 

NEUF CUILLERS et SIX FOURCHETTES DE TABLE en argent modèle uni-plat de divers orfèvres  

comprenant :  

- une cuiller d’époque XVIIIe siècle (province) 

- un couvert au 1er Coq de Paris (1797-1809) 

- deux couverts au 2e Coq de Paris (1809-1819) 

- quatre cuillers et trois fourchettes au Vieillard de Paris (1819-38) dont trois couverts de 

l’orfèvre AFB 

- une cuiller au Vieillard de Province (1819-38) 

Poids : 1 020 g 

500 / 700 € 

 

253 

SUITE DE DOUZE COUVERTS À POISSON en argent monogrammés LC à palmes de laurier. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Louis LOIGNET, actif entre 1883 et 1893. 

L. couteau : 21 cm – Poids : 1 360 g 

500 / 700 € 

 

254 



THÉIÈRE ÉGOÏSTE SUR BÂTE en argent à décor de monogramme et frises de godrons, anse en 

palissandre, prise en toupie. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Édouard FOURNEMET, actif entre 1904 et 1920. 

H. : 14 cm – Poids brut : 270 g 

180 / 200 € 

 

255 

PLAT OVALE en argent modèle filet contour. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre J.D. 

46,5 x 31 cm – Poids : 1 370 g 

500 / 700 € 

 

256 

PETITE THÉIÈRE TRIPODE en argent allemand au 800/1000 à panse ovoïde et décor de frises 

de palmettes, pieds sabot à attache acanthe, bec en canard, anse en bois noirci, prise en 

graine. 

Orfèvre Simon ROSENAU à Bad Kissinger, actif vers 1900. 

H. : 21 cm – Poids brut : 325 g 

300 / 400 € 

 

257 

GRANDE NEF DE TABLE en argent repoussé de forme ovale sur piédouche à bord contourné 

à décor de cartouches rocailles et de rinceaux au fond amati, agrémentée d’un angelot assis 

sur une coquille et d’une sirène ailée terminée en console. Intérieur en vermeil. 

Travail germanique. 

Poids : 3.200 g 

33 x 58 x 23 cm 

3 000 / 4 000 € 

 

258 

ENSEMBLE DE VINGT FOURCHETTES et VINGT-CINQ CUILLERS DE TABLE modèle uni-plat de 

divers orfèvres dont : MAITREAU, DENIERE, Laurent LABBÉ, Henri-Louis CHENAILLER, 

Hippolyte THOMAS et Eugène SOURY. 

Poinçon Minerve. 

Poids : 3 030 g 

1 000 / 1 500 € 

 

259 

CHRISTOFLE 



SERVICE À THÉ et À CAFÉ quatre pièces et son plateau en argent de forme octogonale sur 

talon orné d’une frise d’oves en rappel sur le couvercle en doucine à prise en bouton plat, 

becs verseurs et anses du sucrier à pans reposant sur un culot. Anses en ébène. 

Poinçon Minerve, poinçons de fabricant avec initiales OC dans un losange et balance 

surmontée d’une couronne fermée dans un polylobe. 

Dim. : H. cafetière : 17,5 cm 

Dim. : H. plateau : 58 x 41 cm 

Poids brut : 5 400 g 

2 500 / 3 000 € 

 

260 

PLAT OVALE en argent à bord godronné. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre LAPPARRA et GABRIEL, actif entre 1902 et 1923. 

38 x 26 cm – Poids : 880 g 

400 / 500 € 

 

261 

MÉNAGÈRE en argent monogrammé modèle filet et spatule trilobée comprenant : dix-huit 

couverts de table, douze couverts à entremets, sept cuillers à café, une louche, un couvert 

de service à poisson, saupoudreuse à cuilleron en vermeil ; douze couteaux de table et 

douze couteaux à fromage lame acier et manche argent fourré et douze couteaux à fruit 

lame argent manche en argent fourré. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre RISLER & CARRÉ (actif entre 1897 et 1912) 

Poids des pièces pesables : 5 600 g 

L. couverts de table : 21 cm 

3 000 / 4 000 € 

 

262 

SUITE DE SEIZE COUTEAUX DE TABLE et SEIZE COUTEAUX À FROMAGE en acier et ivoire, 

virole en métal argenté, les couteaux à fromage signés de la maison J. TISSOT à Paris. 

L. couteaux table : 25 cm 

L. couteaux fromage : 20,8 cm 

(Fentes aux manches). 

180 / 200 € 

 

263 

SUITE DE DIX-HUIT COUTEAUX À FRUIT conservés dans un écrin en chagrin vert orné à froid, 

lame argent, manche en ivoire monogrammé. 

Poinçon Minerve. 



Orfèvre C.Z. avec deux épées ? 

L. : 19,5 cm 

150 / 200 € 

 

264 

THÉIÈRE QUADRIPODE de forme piriforme à côtes droites pincées en argent, pieds ajourés à 

enroulements, anse en bois noirci, prise en fruits. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Alphonse DEBAIN (1911-1916). 

H. : 20 cm – Poids brut : 610 g 

300 / 400 € 

 

265 

DIX-HUIT COUVERTS À ENTREMETS en argent de style Louis XVI à médaillon monogrammé 

« AP » à rubans, manche amati à attache ornée de nœud, grecques et feuillage. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre HENIN & Cie. 

L. : 18 cm – Poids : 1 590 g 

Écrin en chêne. 

500 / 700 € 

 

266 

PLAT OVALE à bord lobé modèle filet rubans croisés. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre BOULENGER. 

42 x 28 cm – Poids : 875 g 

450 / 500 € 

 

267 

PAIRE DE PORTE-HUILLIERS en argent ajouré, porte-burette à trois montants en cariatide 

ailée, colonne de préhension à gland et pampre de vigne, socle à frise de palmettes sur pieds 

en griffe de lion. 

Poinçon 1er Coq de Paris (1797-1809). 

Orfèvre Jean-Pierre BIBRON, actif après 1798. 

(Manquent les burettes). 

H. : 32 cm – Poids total : 1 080 g 

500 / 700 € 

 

268 

SERVICE À THÉ et À CAFÉ QUATRE PIÈCES en argent modèle balustre sur piédouche à décor 

de godrons, prise en graine, anse bois. 



Poinçon Minerve. 

Orfèvre OLIER & CARON. 

Poids brut : 2 220 g 

1 000 / 1 500 € 

 

269 

COUVERT À POISSON en argent d’époque Art Déco. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre ODIOT ? 

L. : 27 cm – Poids : 280 g 

120 / 150 € 

 

270 

LOUCHE À SAUCE en argent monogrammée AP de style Louis XVI. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Henri SOUFFLOT. 

L. : 21 cm – Poids : 90 g 

30 / 40 € 

 

271 

COUVERT À SALADE en argent à décor de volutes stylisées, palmette vers 1910. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre ESCROIGNARD & Cie (actif après 1904). 

L. : 26 cm – Poids : 200 g 

80 / 100 € 

 

272 

SAUPOUDREUSE en argent à beau travail de repercé figurant une corbeille fleurie, manche à 

décor gravé au tremblé. 

Poinçon Vieillard de Paris (1819-38). 

Orfèvre L.B. 

L. : 22 cm – Poids : 56 g 

60 / 80 € 

 

273 

SUITE DE SIX CUILLERS À THÉ en argent et vermeil à décor guilloché, spatule violonée à 

agrafes et fleurs. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre CALLOT. 

Écrin en bois noirci guilloché à incrustations de laiton. 

L. : 14,5 cm 



60 / 80 € 

 

274 

SUITE DE DOUZE CUILLERS À MOKA en vermeil d’époque Art Nouveau à décor de cartouche 

trapézoïdal, spatule violonée. 

Autriche, poinçon à la tête de Diane (après 1867), 3e titre. 

Orfèvre J.C. KLINKOSCH à Vienne. 

L. : 11,5 cm – Poids : 290 g 

200 / 300 € 

 

275 

SUITE DE HUIT PELLES À GLACE en argent d’époque Art Nouveau à décor de fleurs, cuilleron 

en vermeil gravé. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Louis COIGNET. 

L. : 12,7 cm – Poids : 140 g 

120 / 150 € 

 

276 

SUITE DE SIX CUILLERS À MOKA en argent, manche en branche torsadée terminé en boule. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Marion CARDEILHAC. 

L. : 9 cm – Poids : 45 g 

70 / 80 € 

 

277 

SUITE DE QUATRE SALERONS et LEUR CUILLER À SEL en argent et vermeil de style Louis XVI 

dans un écrin à décor de rubans, festons et passementerie. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Edmond MOLLE, actif entre 1898 et 1919. 

Doublures en verre. 

(Accident à une cuiller). 

H. : 3 cm 

80 / 100 € 

 

278 

THÉIÈRE SUR BÂTE en argent à décor repoussé de rinceaux sur le bec, le couvercle bordé 

d’une frise de godrons, prise en bourgeon. Anse en bois noirci. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Martial FRAY, actif entre 1849 et 1861 environ. 

H. : 21 cm – Poids : 420 g 



200 / 300 € 

 

279 

SUITE DE DIX-HUIT COUTEAUX À FRUIT dans leur écrin de la maison VIGNÉ 8 rue le Peletier à 

Paris d’époque Louis-Philippe, lame argent à poinçon Minerve, manche nacre et virole en 

métal argenté à coquilles et rinceaux. 

L. : 19,5 cm 

180 / 200 € 

 

280 

SERVICE À THÉ et À CAFÉ QUATRE PIÈCES sur piédouche en argent et vermeil à décor de 

frises de godrons et coquilles, becs cannelés, prise en graine, anse en bois noirci. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre F.B. 

H. cafetière : 26 cm 

Poids brut total : 2 190 g 

1 000 / 1 500 € 

 

281 

SERVICE À THÉ comprenant : douze cuillers dans un écrin et une pince à sucre en vermeil de 

style rocaille, spatule violonée à agrafes, coquilles et perles. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Claude Doutre ROUSSEL, actif après 1895. 

Poids : 158 g – L. cuiller : 13 cm 

Écrin en palissandre et laiton d’époque Napoléon III. 

 

282 

SUITE DE DOUZE CUILLERS À CAFÉ en vermeil et argent de style Empire, manche en branche 

cannelée terminée en gland, attache à décor de fleurette et acanthe. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Émile PUIFORCAT. 

L. : 13,5 cm – Poids : 225 g 

160 / 180 € 

 

283 

DOUZE COUVERTS À ENTREMETS en argent de style Empire à décor de palmettes, pampres 

et de Bacchus enfant sur fond amati. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Pierre QUEILLE, actif entre 1834 et 1846. 

L. : 19 et 18,5 cm – Poids : 1 220 g 

300 / 400 € 



 

284 

SIX COUVERTS À POISSON en argent allemand au 800/1000 gravé d’époque Art Déco. 

L. : 17,5 et 22 cm – Poids : 500 g 

200 / 300 € 

 

285 

SERVICE À DESSERT dans son écrin en argent modèle baguette filet monogrammé CM 

composé de douze couverts à entremets et deux cuillers à compote. 

Poinçon Vieillard de Paris (1819-38). 

Les couverts de J. VEYRIER, les cuillers à compote de Charles-Salomon MAHLER, actif après 

1824. 

L. cuillers entremets : 18 cm 

L. cuillers compote : 21,5 cm 

Poids : 1 775 g 

1 000 / 1 500 € 

 

286 

JATTE CARRÉE à pans coupés en argent d’époque Art Déco. 

Poinçon Minerve. 

4 x 22,9 x 22,5 cm – Poids : 500 g 

300 / 400 € 

 

287 

ASSIETTE CREUSE en argent modèle filet contour agrémentée d’armoiries étrangères 

(Belgique ?) avec la devise « Vel arte vel marte ». 

Poinçon Minerve. 

D. : 23 cm – Poids : 400 g 

250 / 300 € 

 

288 

ASSIETTE en argent au 800/1000 modèle filet contour. 

Travail étranger. 

D. : 25 cm – Poids : 340 g 

220 / 250 € 

 

289 

SUCRIER en argent ajouré de forme ovale de style rocaille à décor de cartouches, vagues, 

agrafes et volutes reposant sur quatre pieds à enroulements, prise en urne godronnée. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Veuve BOIVIN (actif à partir de 1897). 



H. : 16,5 cm – L. : 21 cm – Poids : 312 g 

Doublure en cristal bleuté. 

300 / 400 € 

 

290 

SAUCIÈRE DOUBLE à plateau adhérent et doublure en argent de forme navette, bords 

contournés à agrafes feuillagées, anses en branche de céleri se terminant par quatre pieds 

ajourés à enroulements. 

XIXe siècle. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Gabriel BACHELET. 

H. : 9 cm – L. : 25 cm – Poids : 920 g 

300 / 400 € 

 

291 

SUITE DE DOUZE CUILLERS À MOKA en vermeil de style Empire à spatule ornée de rinceaux 

et palmettes. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Édouard ERNIE, actif après 1882. 

L. : 12 cm – Poids : 225 g 

180 / 200 € 

 

292 

SUITE DE QUATRE PIÈCES DE SERVICE À BONBON en argent des années 1930. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre KELLER. 

L. : 15 à 17 cm – Poids : 176 g 

120 / 150 € 

 

293 

1 – PASSOIRE en argent des années 1930. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre KELLER. 

L. : 16,8 cm – Poids : 63 g 

2 – CUILLER À CRÈME en argent et vermeil de style rocaille. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre LAPPARRA & GABRIEL. 

L. : 13 cm – Poids : 27 g 

50 / 70 € 

 

294 



PINCE À ASPERGES en argent d’époque Art Déco. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre APTR ? 

L. : 22 cm – Poids : 137 g 

160 / 180 € 

 

295 

PLATEAU OVALE de forme contournée de style rocaille en argent à décor gravé, cartouche 

feuillagé sur le bassin et de coquilles, palmes et agrafes sur l’aile. 

Travail espagnol au 915/1000. 

Orfèvre GARCIA. 

49,5 x 29 cm – Poids : 850 g 

400 / 500 € 

 

296 

SUITE DE DOUZE COUTEAUX DE TABLE en acier et nacre à monogramme gravé « RT » dans 

leur écrin, viroles et culots en métal argenté à décor de palmettes. 

Travail de la maison HAMEL à Elbeuf. 

L. : 24,5 cm 

250 / 300 € 

 

297 

DOUZE COUVERTS DE TABLE modèle filet en argent. 

Poinçon Minerve. 

Divers orfèvres dont : Ernest COMPÈRE et THOMAS & HÉNIN. 

L. fourchettes : 20 cm – Poids : 1 920 g 

600 / 800 € 

 

298 

SIX COUVERTS À ENTREMETS en argent modèle filet. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Charles-Salomon MAHLER, actif après 1824. 

L. cuiller : 18 cm – Poids : 590 g 

280 / 300 € 

 

299 

SIX CUILLERS et CINQ FOURCHETTES DE TABLE en argent modèle uni-plat monogrammées 

« VL ». 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre LL avec pour différent une croix latine entourée de deux étoiles. 

L. : 19,5 et 20 cm – Poids : 750 g 



250 / 300 € 

 

300 

PLAT ROND modèle filet contour en argent. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Ernest PROST. 

D. : 27,5 cm – Poids : 600 g 

350 / 400 € 

 

301 

CAFETIÈRE BALUSTRE reposant sur une bâte à section octogonale en argent, lèvre à 

enroulements, prise en graine, anse en bois noirci. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre : TETARD FRÈRES. 

H. : 23 cm – Poids brut : 680 g 

350 / 400 € 

 

302 

PLAT en argent modèle filet contour agrémenté d’armoiries de la famille Van Den BRULE 

(Flandres) avec la devise “omnia virtute cedunt”. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre VEYRAT, actif entre 1832 et 1840. 

D. : 26 cm – Poids : 560 g 

350 / 400 € 

 

303 

PLAT ROND monogrammé à bord contourné en argent à décor sur l’aile, de filets, rubans 

tournants et croisés et acanthes. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Ernest CARDEILHAC 

Fin du XIXe siècle. 

D. : 29,5 cm – Poids : 780 g 

400 / 600 € 

 

304 

PORTE-HUILIER en argent ajouré reposant sur quatre pieds en griffe de lion, base à arcatures 

et frise de palmettes ; porte-burettes à trois cariatides ailées en gaine ; prise ornée de 

pampres et fleurs. 

Paris 1909-1819. 

Orfèvre Ambroise MIGNEROT, actif entre 1810 et 1818. 

Poinçons : 2e Coq de Paris. 



Orfèvre moyenne garantie de Paris, Association des orfèvres parisiens. 

H. : 48 cm – Poids brut : 690 g 

Burettes en verre taillé à pointes de diamant. 

(Transformée en lampe). 

250 / 300 € 

 

305 

PAIRE DE SALIÈRES DOUBLES en argent repercé, porte-salerons reposant sur trois pieds 

gaine agrémentés de personnages ailés, thyrses et guirlandes et reliés par des entretoises 

cintrées, anse à dauphins affrontés terminés en rinceau de lotus. 

Poinçon grosse garantie de Paris 1809-1819. 

Orfèvre V.L. ? 

(Accident à l’une). 

H. : 19 cm – Poids : 470 g 

Doublures en verre bleuté. 

400 / 500 € 

 

306 

SUCRIER OVALE de forme mouvementée en argent ajouré et richement décoré au repoussé 

de fleurs, palmettes, fleurons, agrafes. Il repose sur quatre pieds à enroulements. Anses en 

volute feuillagée, prise oiseau à ombilic godronné. 

Époque Louis-Philippe. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Pierre QUEILLÉ. 

H. : 15,5 cm – L. : 21,5 cm – Poids : 21,5 cm 

Doublure en cristal bleu. 

300 / 400 € 

 

307 

MÉNAGÈRE en argent italien au 800/1000, modèle filet agrafe à spatule trilobée 

comprenant : douze couverts de table, douze couverts à poisson, douze fourchettes à 

dessert, douze cuillers à moka, une louche, un couvert de service, un couvert de service à 

poisson et douze couteaux de table et douze couteaux à fromage en inox et argent fourré. 

Conservée dans son écrin d’origine. 

Orfèvre Fratelli GHIDINI MASOLA 

Poids des pièces pesables : 4 670 g 

L. fourchette de table : 21 cm 

L. louche : 30 cm 

1 800 / 2 000 € 

 

308 



ENSEMBLE DE DOUZE COUVERTS DE TABLE et UNE LOUCHE en argent modèle filet. Divers 

orfèvres. 

Poinçon Minerve. 

(Différences de monogramme). 

Poids : 2 180 g 

L. fourchette table : 20 cm 

600 / 800 € 

 

309 

HUIT COUTEAUX DE TABLE et SEPT COUTEAUX À FROMAGE lame inoxydée et manche argent 

fourré de l’orfèvre Émile PUIFORCAT à motif de filets et rubans tournants. 

L. : 24,5 et 20,5 cm 

50 / 70 € 

 

310 

SAUPOUDROIR en argent et vermeil de forme balustre sur bâte à décor de frise de godrons 

et de coquilles. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre ANGENOT & Cie. 

H. : 15 cm – Poids : 186 g 

60 / 80 € 

 

311 

DEUX VERRES KIDDOUCH en argent 925/1000 à décor repoussé, l’un tripode à décor 

d’écailles et intérieur en vermeil, l’autre à godrons sur léger piédouche. 

H. : 6 cm 

150 / 200 € 

 

312 

TASTE-VIN À OMBILIC et APPUIE-POUCE en argent d’époque XIXe siècle à décor au repoussé 

de cupules et godrons. 

Poinçon Minerve. 

L. : 10,7 g – Poids : 86 g 

80 / 100 € 

 

313 

TASTE-VIN à anse en anneau et appuie-pouce en argent à décor repoussé de cupules et 

godrons. 

Poinçon Minerve. 

L. : 10,5 cm – Poids : 58 g 

80 / 100 € 



 

314 

TASTE-VIN en argent à appuie-pouce et ombilic, la panse à décor au repoussé de cupules et 

godrons. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Jules BOIVIN, actif entre 1862-1881. 

L. : 9,8 cm – Poids : 41 g 

80 / 100 € 

 

315 

TASTE-VIN en argent, la panse à motif repoussé de godrons et cupules, anse en anneau. 

Travail étranger. 

Poinçon d’importation JK avec un oiseau. 

H. : 3 cm – L. : 9,3 cm – Poids : 40 g 

80 / 100 € 

 

316 

TASTE-VIN À OMBILIC en argent, anse à enroulement, panse à décor repoussé de cupules et 

godrons. 

Poinçon Vieillard de Paris (1819-38). 

Orfèvre Théodor TONNELIER, actif après 1798. 

L. : 8,5 cm – Poids : 28 g 

80 / 100 € 

 

317 

TASTE-VIN en argent 800/1000 à anse serpent. 

Poinçon Minerve 2e titre. 

H. : 2,5 cm – L. : 10,5 cm – Poids : 104 g 

80 / 100 € 

 

318 

POT À LAIT QUADRIPODE en argent allemande au 835/1000 martelé de style rocaille à côtes 

torses. 

Orfèvre Wilhelm BINDER à Schwäbisch Gmünd. 

H. : 10 cm – Poids : 118 g 

80 / 100 € 

 

319 

SUITE DE SIX CUILLERS DE TABLE en argent modèle filet de différents orfèvres. 

Poinçon Minerve. 

L. : 21,5 cm – Poids : 420 g 



150 / 200 € 

 

320 

PETIT PLATEAU À CARTES en argent de style Louis XVI à décor de rubans et lauriers. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Raymond COLLET. 

14,5 x 11 cm – Poids : 96 g 

50 / 70 € 

 

321 

PUIFORCAT Paris 

SUITE DE DOUZE COUPES À DESSERT en argent en forme de lotus sur bâte à torsades. 

Poinçon Minerve. 

H. : 3,5 cm – D. : 11,3 cm 

Boîte d’origine. 

800 / 1 000 € 

 

322 

SUITE DE ONZE COUTEAUX À FRUIT en acier, nacre et métal argenté. 

L. : 17,8 cm 

80 / 100 € 

 

323 

ENSEMBLE DE SEIZE COUVERTS DE TABLE en argent modèle uni-plat. 

Poinçon Vieillard de Paris. 

Divers orfèvres dont : François-Dominique NAUDIN et Veuve ANDRIEU. 

(Différences de monogrammes). 

L. fourchettes table : 20 cm – Poids : 800 g 

250 / 300 € 

 

324 

SUITE DE SIX CUILLERS À CAFÉ en argent des années 1930. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre KELLER. 

L. : 14 cm – Poids : 200 g 

80 / 100 € 

 

325 

IMPORTANTE MÉNAGÈRE en argent allemande au 925/1000, modèle filet à spatule violonée 

et trilobée comprenant : douze couverts de table, douze fourchettes et onze cuillers à 

entremets, douze cuillers à café, douze ronds de serviette, couvert de service à salade, 



couvert de service, couvert à découper, prince à sucre, pelle et couteau à tarte, pelle à 

fraises, louche, cuiller à sauce, fourchette à fondue, douze couteaux de table, douze 

couteaux à viande, douze couteaux à fromage et à beurre en acier et argent fourré. 

Orfèvre ROBBE & BERKING. 

L. couverts table : 20 cm – Poids des pièces pesables : 4 860 g 

Conservée dans un argentier en placage d’acajou à trois tiroirs, intérieur en feutrine noire. 

2.500 / 3.000 € 

 

326 

SERVICE À THÉ et À CAFÉ QUATRE PIÈCES en argent et vermeil de style Louis XVI, modèle 

balustre à décor de tores de laurier, becs et anses à acanthes, feuilles de chêne et rubans, 

prises en palmes affrontées, bagues isolantes en ivoire. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Victor BOIVIN, actif à partir de 1897. 

H. cafetière : 28 cm – Poids total brut : 2 270 g 

1 200 / 1 500 € 

 

327 

PUIFORCAT 

BEURRIER et SON PRÉSENTOIR en cristal taillé et argent. 

H. : 3,5 cm – D. : 14,8 cm 

Boîte d’origine. 

200 / 300 € 

 

328 

BOUGEOIR À MAIN en argent allemand au 800/1000, binet à rais-de-cœur en rappel sur l’aile 

et godrons, base en forme de navette, anse à poucier en palmette. 

H. : 8 cm – L. : 15 cm – Poids : 175 g 

150 / 200 € 

 

329 

SUITE DE CINQ SALERONS HEXAGONAUX en cristal monture argent. 

Poinçon au crabe. 

H. : 3,5 cm 

50 / 70 € 

 

330 

PETIT PLATEAU À CARTES de forme contournée en argent ajouré de style rocaille à agrafes, 

fleurs et vagues. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre BOIN-TABURET. 



20,5 x 15 cm – Poids : 150 g 

150 / 200 € 

 

331 

SAUPOUDREUSE et CUILLER À SAUCE en argent monogrammé « CT » à décor de filets et 

acanthes. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Léon LAPAR, actif entre 1878 et 1897. 

L. : 20 cm – Poids : 185 g 

60 / 80 € 

 

332 

PINCE À SUCRE en argent et vermeil modèle filet, prise en gland. 

Poinçon Minerve. 

L. : 16,5 cm – Poids : 45 g 

30 / 40 € 

 

333 

PAIRE DE SALIÈRES et MOUTARDIER QUADRIPODES et vermeil de style rocaille à décor de 

cartouches, vagues et feuillages conservés dans un écrin. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre D. ROUSSEL pour le moutardier et RAVINET d’ENFERT pour les salerons. 

(Différences de modèles). 

H. moutardier : 8,5 cm 

L. salerons : 5,7 cm 

Poids total : 104 g 

Doublures en verre taillé transparent. 

180 / 200 € 

 

334 

SAUPOUDREUSE en argent modèle filet monogrammée LC. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre JB LANDRY, actif vers 1830-40. 

On y joint une pièce de service à bonbons en argent et argent fourré de l’orfèvre Pierre 

QUEILLE. 

L. : 19 cm 

60 / 80 € 

 

335 

ASSIETTE en argent allemand au 835/1000 modèle filet contour. 

Orfèvre Wilhelm BINDER à Schwäbisch Gmünd. 



D. : 27 cm – Poids : 380 g 

250 / 300 € 

 

336 

CINQ FOURCHETTES et QUATRE CUILLERS DE TABLE en argent modèle filet spatule violonée 

et tréflée. 

Orfèvre Pierre QUEILLE. 

L. : 21,5 cm – Poids : 720 g 

200 / 300 € 

 

337 

SUCRIER en argent allemand au 800/1000 sur piédouche, anse godronnée, lèvre contournée 

à agrafes. 

Orfèvre Wilhelm BINDEN à Schwäbisch Gmünd. 

Poids : 148 g 

100 / 150 € 

 

338 

TASSE TREMBLEUSE et SOUS TASSE en argent au 800/1000 à décor de monogramme « CSE » 

au tremblé, de fleurs et cartouche rocaille. 

Travail allemand. 

Orfèvre Wilhelm BINDEN à Schwäbisch Gmünd. 

Poids : 104 g – H. : 8 cm 

50 / 70 € 

 

339 

CASSOLETTE TRIPODE en argent martelé à décor de godrons, pieds griffe,  munie de deux 

manches en bois. 

Travail probablement américain. 

Orfèvre : E.C. 

H. : 7 cm – L ; : 24 cm – Poids brut : 110 g 

120 / 150 € 

 

340 

SUITE DE DOUZE CUILLERS À CAFÉ en argent à décor de tores et agrafes. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre André AUCOC, actif entre 1887 et 1911. 

L. : 13 cm – Poids : 323 g 

150 / 200 € 

 

341 



SERVICE DE NUIT EMPILABLE de style Louis XVI en verre taillé et gravé de tiges végétales, 

monture argent composé d’une coupe à plateau adhérent, d’un carafon et d’un gobelet. 

Orfèvre André BLANPAIN & Cie, actif vers 1910. 

H. totale : 23 cm 

180 / 200 € 

 

342 

SIX COUVERTS DE TABLE modèle filet en argent monogrammé « JAT », deux cuillers au 2e 

Coq de Paris (1809-1819), quatre cuillers au Vieillard de Paris (1819-1838) et six fourchettes 

à la Minerve. 

Divers orfèvres dont TALLOIS et MAYENCE, Laurent LABBÉ. 

L. fourchette : 20,5 cm 

350 / 400 € 

 

343 

PETIT MOUTARDIER en argent anglais quadripode. 

Londres, 1910. 

H. : 4,5 cm – Poids : 38 g 

40 / 60 € 

 

344 

COUVERT À SALADE en corne et argent fourré de style Louis XVI dans un écrin. 

L. : 28 cm 

30 / 40 € 

 

345 

COUVERT DE SERVICE À POISSON et CUILLER À SAUCE d’époque Art Nouveau en métal 

argenté et argent fourré à décor de fleurs gravées et de lianes. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre « FLN ». 

L. couteau à poisson : 26 cm 

30 / 40 € 

 

346 

LOUCHE À PUNCH en argent américain de l’orfèvre TIFFANY d’époque Art Nouveau, le 

cuilleron à godrons, la spatule ornée de feuilles. 

L. : 37,5 cm – Poids : 290 g 

200 / 300 € 

 

347 



CORBEILLE À FRUITS ANGLAISE en argent ajouré à décor repoussé sur le bassin de fruits 

stylisés en ombilic. 

Londres, 1895. 

Orfèvre présumé Robert HENNELL (monogramme d’orfèvre « RH/RH »). 

Poids : 310 g – D. : 24 cm 

180 / 200 € 

 

348 

COUPE OVALE en argent allemand à bord chantourné de style Louis XVI à décor repoussé 

aux effigies de Louis XVI et Marie-Antoinette dans des médaillons en tore de laurier 

cantonnés de réserves amaties à fleurs de lys et du monogramme royal. Aile à agrafes et 

têtes de bélier. 

Hanau, orfèvre Ludwig NERESHEIMER, importateur londonien J.G. PIDDINGTON, année 1904. 

Poinçon d’importation à la lettre F. 

H. : 7 cm – L. : 12 cm – Poids : 189 g 

200 / 250 € 

 

349 

1 – PETITE JATTE monogrammée en argent modèle filet contour. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre Émile PUIFORCAT. 

Poids : 288 g – D. : 18 cm 

2 – DESSOUS DE BOUTEILLE monogrammé en argent américain modèle filet de l’orfèvre 

BIGELOW KENNARD & Co. 

Poids : 106 g – D. : 16 cm 

150 / 180 € 

 

350 

SIX COUTEAUX À FRUIT lame argent et manche en bois noirci, divers orfèvres. 

Poinçon Minerve 2e titre au 800/1000, certains originellement poinçonnés au Vieillard de 

Province 2e titre (1819-38). 

L. : 19 cm 

60 / 80 € 

 

351 

CASSEROLE À SIROP en argent, manche en bois noirci à pans coupés à attache à écusson. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre LADOUCETTE & GAVARD, actif après 1869. 

H. : 7,5 cm – L. : 23 cm – Poids brut : 243 g 

200 / 300 € 

 



352 

COUPELLE en argent belge au 800/1000 reposant sur une bâte à filet. 

Orfèvre WOLFERS. 

H. : 5 cm – D. : 13 cm – Poids : 70 g 

50 / 70 € 

 

353 

SUITE DE ONZE CUILLERS À MOKA en argent modèle Noailles. 

L. : 10,2 cm – Poids : 178 g 

80 / 100 € 

 

354 

SAUPOUDROIR en cristal taillé monture argent. 

Poinçon Minerve. 

Orfèvre LAGRIFFOUL & LAVAL. 

H. : 10,5 cm 

30 / 40 € 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



S.V.V agrément N° 202-328

DIMANCHE 29 NOVEMBRE 2015
à 14 H 30

BIJOUX - ARGENTERIE - NUMISMATIQUE

Vendredi 27 novembre de 14 h à 18 h
Samedi 28 novembre de 11 h à 13 h et de 14 h à 18 h

Dimanche 29 novembre de 10 h à 12 h

EXPOSITIONS

CATALOGUE COMPLET DE 350 LOTS, TOUS ILLUSTRÉS ET NUMÉROTÉS SUR NOTRE SITE 
www.pillon-encheres.com ou www.pillon.auction.fr

Enchères en ligne sur  

Taille minimum 
24 mm

Logo cartouche (petit format) publicité svv / partenariat
Logo fond blanc - Déclinaison possible sur fond rouge réf. Pantone 1797 (CMJN : 0-100-99-5)

  

BAGUE TOI ET MOI en or sertie  
d’un saphir bleu et d’un saphir  
rose 2,20 ct environ chacune.

3 000 / 4 000 €

BAGUE EN PLATINE brillant 1 ct 
entouré de six petits brillants.

2 000 / 3 000 €

REPOSSI
COLLIER DE CHIEN trois rangs de perles de culture,  

fermoir agrémenté de brillants.
600 / 800 €

COLLIER TORSADÉ formé de vingt lignes  
de perles d’hématite agrémenté  

sur le coulant en or d’une citrine. L. : 31 cm
800 / 1 200 €

BRACELET ARTICULÉ agrémenté  
de tourmalines. Époque XIXe siècle. Poids : 39 g

600 / 700 €

BRACELET RUBAN EN OR tressé et orné  
d’une ligne de perles. Poids : 55 g

1 000 / 1 500 €

COLLIER de trois rangs de perles  
de culture en chute.

300 / 500 €

BRACELET ARTICULÉ EN OR vers 1925 agrémenté de sept brillants.
2 500 / 3 000 €

BAGUE EN OR sertie d’une  
émeraude 3,20 ct  

épaulée de diamants baguette.
3 500 / 4 000 €

BROCHE EN OR perles et turquoise. L. : 6 cm
500 / 700 €

BAGUE TOURBILLON EN OR sertie d’un 
saphir 2,60 ct entouré de brillants.

2 000 / 2 500 €

PAIRE DE PENDANTS D’OREILLE 
agrémentés de saphirs.

1 500 / 2 000 €

BAGUE EN OR sertie d’une  
émeraude non traitée 2 ct entourée  

de diamants baguette.
3 000 / 4 000 € BROCHE EN OR agrémenté 

d’une miniature sur ivoire 
entourée de petits brillants.

400 / 600 €

BROCHE CAMÉE  
monture or.
500 / 700 €

Xxx

PAIRE DE PENDANTS D’OREILLE 
émaillés. Travail indien.
H. : 12 mm - 200 / 300 €

BAGUE POMPADOUR 
saphir 3,95 ct entouré  

de dix brillants.
4 000 / 5 000 €

BAGUE EN OR 
agrémentée d’une 

améthyste et de  
quatre petits brillants.

4 000 / 5 000 €

PERRIN à Paris
PAIRE DE BOUCLE 
D’OREILLE EN OR.
Poids : 16 g
400 / 600 €

PAIRE DE CLIPS D’OREILLE EN OR  
agrémentés de deux émeraudes  

entourées de brillants.
1 500 / 2 000 €

BROCHE 1930 EN OR sertie de brillants.
L. : 4,3 cm

1 000 / 1 500 €

PAIRE DE CLIPS D’OREILLE EN OR  
cabochon d’onyx et brillants.

400 / 600 €

BRACELET EN OR serti d’intailles.
1 000 / 1 500 €

BAGUE EN OR sertie  
d’un brillant solitaire 0,85 ct.

1 500 / 2 000 €

BRACELET en or jaune 14 ct serti de diamants, 
saphirs cabochon et saphirs facettés et rubis 

ovales facettés. Poids brut : 27,4 g
1 800 / 2 000 €

HÔTEL DES VENTES DU CHÂTEAU
13, avenue de Saint-Cloud - 78000 VERSAILLES

Tél. 01 39 02 40 40 - Fax 01 39 49 90 01

BUREAU DE PARIS
2, avenue Pierre Ier de Serbie - 75116 PARIS

Tél. 01 47 20 64 50

Roland SCHAD
MONTRE  
EN OR sertie  
de citrines.
Poids : 63 g
1 800 / 2 000 €

BERTOLUCCI
MONTRE CHRONOGRAPHE  
automatique en or.
1 500 / 2 000 €

VACHERON 
CONSTANTIN  

Genève
MONTRE  

DE DAME  
en or jaune.  
Mouvement  
mécanique.

Poids : 40 g
1 500 / 2 000 €



BAGUE SOLITAIRE 3,03 ct
Couleur J.

Pureté IF. Certificat
20 000 / 25 000 €

BAGUE RUBIS 2,54 ct (non traité) 
épaulé de deux brillants.

Certificat
12 000 / 15 000 €

BAGUE SAPHIR DE CEYLAN  
(non chauffé) 4,44 ct épaulé 

de brillants.
2 500 / 3 000 €

BAGUE SOLITAIRE 3,60 ct
Couleur J.

Pureté V.S1. Certificat.
15 000 / 20 000 €

BAGUE EN OR JAUNE sertie 
d’une émeraude entourée  

de brillants.
3 000 / 4 000 €

GRANDE NEF DE TABLE EN ARGENT.
Travail germanique.
Poids : 3 200 g
H. : 33 cm – Long. : 58 cm – Larg. : 23 cm
3 000 / 4 000 €
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VERSAILLES
HÔTEL DES VENTES DU CHÂTEAU

Éric Pillon Enchères

CAFETIÈRE d’époque Restauration  
en argent. Poinçon Vieillard.  
Paris 1819-1838. Poids : 515 g

350 / 400 €

CUILLER À RAGOÛT  
du XVIIIe siècle en argent.

Poids : 170 g
450 / 500 €

SUITE DE DOUZE COUVERTS À POISSON en argent.
Orfèvre Louis COIGNET.

Poids : 1360 g
500 / 700 €

SERVICE À THÉ et CAFÉ en argent.
Orfèvre F.B. Poids : 2190 g

1 000 / 1 500 €

MÉNAGÈRE en argent  
du quarante-sept pièces.

Orfèvre Pierre QUEILLÉ. 
Poids : 3090 g
1 200 / 1 500 €

SERVICE À THÉ et CAFÉ en argent.
Orfèvre OLIER & CARON. Poids : 2220 g

1 000 / 1 400 €

MÉNAGÈRE en argent  
cent-sept pièces.

Orfèvre RISLER et CARRÉ.
Poids : 5 600 g
3 000 / 4 000 €

Émile PUIFORCAT
SEPT FOURCHETTES et TROIS CUILLERS  
DE SERVICE en argent. Poids : 1040 g

400 / 600 €

POËLON en argent.
Orfèvre Gaston SIGNARD.

Poids : 260 g
250 / 300 €

BOUGEOIR À MAIN en argent.
Orfèvre FAVIER.

Poids : 262 g
250 / 300 €

TASSE DE MARIAGE  
en argent.

Poids : 112 g
100 / 120 €

SOUPIÈRE d’époque Restauration en argent.
Poinçon Vieillard. Paris 1919-1838

1 500 / 2 000 €

CAFETIÈRE du XVIIIe siècle  
en argent. Paris 1785. Maître-Orfèvre 

Jacques MASSE. Poids : 360 g
400 / 500 €

CHRISTOFLE
SERVICE À THÉ et CAFÉ et son plateau en argent.

Poids brut : 5 400 g
2 500 / 3 000 €

SAUCIÈRE à plateau adhérent et doublure  
en argent. Orfèvre Gabriel BACHELET

Poids : 920 g - 300 / 400 €

SUCRIER en argent doublure en cristal bleu.
Orfèvre Pierre QUEILLÉ.

Poids : 360 g - 300 / 400 €

PLAT OVALE en argent.
Orfèvre BOULENGER.

L. : 45 cm – Poids : 1300 g
600 / 800 €

SAUPOUDROIR  
en argent.

Orfèvre  
ANGENOT et Cie.

Poids : 186 g
60 / 80 €

DIX-HUIT COUVERTS À ENTREMETS en argent.
Orfèvre HENIN & Cie.

Poids : 1590 g - 500 / 700 €

MÉNAGÈRE en argent de cent-vingt pièces.
Orfèvre Ernest PROST.

Poids : 4830 g - 3 200 / 3 500 €

SERVICE À THÉ dans son écrin en vermeil.
Orfèvre RISLER & CARRÉ.
Poids : 300 g - 200 / 300 €

PORTE-HUILIER en argent 
d’époque Empire.

Poinçon au 2e Coq.
1809-1819

H. : 28 cm - Poids : 720 g
350 / 400 €

PUIFORCAT Paris
SUITE de DOUZE COUPE À DESSERT en argent.

Poids : 1360 g
800 / 1000 €

PETITE THÉIÈRE  
TRIPODE en argent.

Orfèvre  
Simon ROSENAU.

Poids : 325 g
300 / 400 €

PARIS XVIIIe siècle
SUITE DE DOUZE CUILLERS et ONZE FOURCHETTES DE TABLE  

en argent modèle violon coquille.
Poids : 2170 g
2 800 / 3 000 €



BAGUE SOLITAIRE 3,03 ct
Couleur J.

Pureté IF. Certificat
20 000 / 25 000 €

BAGUE RUBIS 2,54 ct (non traité) 
épaulé de deux brillants.

Certificat
12 000 / 15 000 €

BAGUE SAPHIR DE CEYLAN  
(non chauffé) 4,44 ct épaulé 

de brillants.
2 500 / 3 000 €

BAGUE SOLITAIRE 3,60 ct
Couleur J.

Pureté V.S1. Certificat.
15 000 / 20 000 €

BAGUE EN OR JAUNE sertie 
d’une émeraude entourée  

de brillants.
3 000 / 4 000 €

GRANDE NEF DE TABLE EN ARGENT.
Travail germanique.
Poids : 3 200 g
H. : 33 cm – Long. : 58 cm – Larg. : 23 cm
3 000 / 4 000 €
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VERSAILLES
HÔTEL DES VENTES DU CHÂTEAU

Éric Pillon Enchères

CAFETIÈRE d’époque Restauration  
en argent. Poinçon Vieillard.  
Paris 1819-1838. Poids : 515 g

350 / 400 €

CUILLER À RAGOÛT  
du XVIIIe siècle en argent.

Poids : 170 g
450 / 500 €

SUITE DE DOUZE COUVERTS À POISSON en argent.
Orfèvre Louis COIGNET.

Poids : 1360 g
500 / 700 €

SERVICE À THÉ et CAFÉ en argent.
Orfèvre F.B. Poids : 2190 g

1 000 / 1 500 €

MÉNAGÈRE en argent  
du quarante-sept pièces.

Orfèvre Pierre QUEILLÉ. 
Poids : 3090 g
1 200 / 1 500 €

SERVICE À THÉ et CAFÉ en argent.
Orfèvre OLIER & CARON. Poids : 2220 g

1 000 / 1 400 €

MÉNAGÈRE en argent  
cent-sept pièces.

Orfèvre RISLER et CARRÉ.
Poids : 5 600 g
3 000 / 4 000 €

Émile PUIFORCAT
SEPT FOURCHETTES et TROIS CUILLERS  
DE SERVICE en argent. Poids : 1040 g

400 / 600 €

POËLON en argent.
Orfèvre Gaston SIGNARD.

Poids : 260 g
250 / 300 €

BOUGEOIR À MAIN en argent.
Orfèvre FAVIER.

Poids : 262 g
250 / 300 €

TASSE DE MARIAGE  
en argent.

Poids : 112 g
100 / 120 €

SOUPIÈRE d’époque Restauration en argent.
Poinçon Vieillard. Paris 1919-1838

1 500 / 2 000 €

CAFETIÈRE du XVIIIe siècle  
en argent. Paris 1785. Maître-Orfèvre 

Jacques MASSE. Poids : 360 g
400 / 500 €

CHRISTOFLE
SERVICE À THÉ et CAFÉ et son plateau en argent.

Poids brut : 5 400 g
2 500 / 3 000 €

SAUCIÈRE à plateau adhérent et doublure  
en argent. Orfèvre Gabriel BACHELET

Poids : 920 g - 300 / 400 €

SUCRIER en argent doublure en cristal bleu.
Orfèvre Pierre QUEILLÉ.

Poids : 360 g - 300 / 400 €

PLAT OVALE en argent.
Orfèvre BOULENGER.

L. : 45 cm – Poids : 1300 g
600 / 800 €

SAUPOUDROIR  
en argent.

Orfèvre  
ANGENOT et Cie.

Poids : 186 g
60 / 80 €

DIX-HUIT COUVERTS À ENTREMETS en argent.
Orfèvre HENIN & Cie.

Poids : 1590 g - 500 / 700 €

MÉNAGÈRE en argent de cent-vingt pièces.
Orfèvre Ernest PROST.

Poids : 4830 g - 3 200 / 3 500 €

SERVICE À THÉ dans son écrin en vermeil.
Orfèvre RISLER & CARRÉ.
Poids : 300 g - 200 / 300 €

PORTE-HUILIER en argent 
d’époque Empire.

Poinçon au 2e Coq.
1809-1819

H. : 28 cm - Poids : 720 g
350 / 400 €

PUIFORCAT Paris
SUITE de DOUZE COUPE À DESSERT en argent.

Poids : 1360 g
800 / 1000 €

PETITE THÉIÈRE  
TRIPODE en argent.

Orfèvre  
Simon ROSENAU.

Poids : 325 g
300 / 400 €

PARIS XVIIIe siècle
SUITE DE DOUZE CUILLERS et ONZE FOURCHETTES DE TABLE  

en argent modèle violon coquille.
Poids : 2170 g
2 800 / 3 000 €


